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autory a inzerenty naleznete na stránce https://www.mestojilemnice.cz/zivot-ve-meste/zpravodaj/. 
Více z dění města na face bookové stránce www.facebook.com/mestojilemnice. E-mail, kam lze re-
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Z diáře starosty
Vážení spoluobčané,

květen je takový univerzální měsíc. Je 
to měsíc probouzející se přírody a již po-
většinou teplého a slunečného počasí. 
Což je dobře, protože to je i měsíc lás-
ky! Lásky nejen k partnerovi, ale i k na-
šim maminkám a samozřejmě i k rodi-
ně jako celku. Květen je ale v naší historii 
také měsícem, kdy si připomínáme 80 let 
od konce velkého konfliktu a osvoboze-
ní od nacistické okupace. Osm desetile-
tí od chvíle, kdy se slovo „svoboda“ stalo 
opět skutečným symbolem naděje a ná-
vratu k důstojnému životu. Tato událost 
je právem oslavována jako jedno z klí-
čových vítězství 20. století, přesto však 
právě v dnešní době nabývá pojem svo-
body nových, často však znepokojivých 
rozměrů.

Ve veřejném prostoru – a zejména 
v tom digitálním – pozorujeme feno-
mén, kdy se „svoboda slova“ stává zbra-
ní. Zbraní v rukou těch, kteří si ji vykládají 
jako právo na šíření polopravd, účelových 
výpadů a často i čistých nepravd. Ve jmé-
nu své „pravdy“ se neváhají uchýlit 
k osočování, manipulaci a osobním úto-
kům, aniž by projevili sebemenší snahu 
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pochopit kontext, ověřit si fakta, nebo 
se alespoň pokusit porozumět právním 
rámcům, které společnost drží pohroma-
dě. Paradoxně tak dnes svoboda slova, 
která byla po desetiletí opěvována jako 
jeden z pilířů demokracie, čelí vlastní kri-
zi. Ne snad, že by ji někdo přímo ome-
zoval – ale že s ní mnozí nakládají bez 
odpovědnosti, bez empatie, bez úcty 
k druhým. A co je možná nejvíce alar-
mující – bez ochoty se učit, konfronto-
vat vlastní omyly a rozvíjet porozumění. 
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Svoboda je prostor, který je chráněn 
zodpovědností. Osvobození v roce 1945 
nebylo jen koncem války, ale začátkem 
nového úsilí o lepší svět. Ten však ni-
kdy nevznikne, pokud budeme svobo-
du chápat jen jako nástroj pro uplatně-
ní vlastní vůle na úkor všech ostatních.

Dnešní doba nás proto vyzývá k nové 
formě statečnosti – k odvaze pochybo-
vat, ověřovat a respektovat. K odvaze 
přiznat, že nevíme všechno, že zákony 
a pravidla mají svůj důvod a že pravda 
není vždy ta naše. Jen tak můžeme za-
chovat svobodu jako hodnotu, za kterou 
stálo tehdy umírat a kterou má i dnes 
smysl chránit.

Nezapomínejme, že svoboda bez 
pravdy a pokory se rychle mění ve své 
vlastní popření. A připomínat si výročí 
osvobození má smysl jedině tehdy, po-
kud zároveň pěstujeme svobodu, kterou 

Znepokojivý je i jev, kdy diskuse – kdysi 
základní nástroj hledání pravdy – upadá. 
Místo ní se vedou „bitvy o svou pravdu“, 
kde vítězí ten nejhlasitější, nejagresivněj-
ší, ne ten, kdo má lepší argumenty. Svo-
boda se tak stává ru kojmím ega a ideo-
logických bublin. Přitom právě dialog 
a schopnost naslouchat byly tím, co nám 
po roce 1945 umožnilo znovu vybudovat 
společnost založenou na důvěře a spra-
vedlnosti. A nic nebrání tomu, abychom 
tak činili i dnes.

Možná je proto na místě si v době 
oslav tohoto výročí položit nepříjemnou, 
ale zásadní otázku: umíme ještě se svo-
bodou zacházet? Není to náhodou dar, 
se kterým si dnes prostě tak trochu ne-
víme rady? Svoboda neznamená, že si 
mohu dělat a říkat cokoliv. Znamená, že 
mohu říkat to, co je pravdivé, a co ob-
stojí i v konfrontaci s druhým názorem. 

Fronta na ceny akce Pěšky do školy.
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Dotace na obnovu kulturních 
památek a nemovitostí na území 
města Jilemnice 2025

Zastupitelstvo města schválilo na svém 
dubnovém zasedání výzvu k podávání 
žádostí o dotaci z Programu na obnovu 
nemovitostí, objektů nebo jejich prostře-
dí, které se nacházejí na území města Ji-
lemnice. Celková částka, která může být 
letos v rámci programu rozdělena, je 
300 000 Kč, nejvyšší možná výše dota-
ce je 75 000 Kč, minimální výše dotace 
je 5 000 Kč.

Termín pro podávání žádostí: od 12. 5. 
do 30. 5. 2025.

Dotaci je možné poskytnout na prá-
ce spojené s údržbou, opravami a sta-
vebními úpravami nemovitostí, objektů 
nebo jejich prostředí, které se nacházejí 
na území města Jilemnice, tzn. v k. ú. Ji-
lemnice nebo Hrabačov. Dotace je ur-
čena zejména na práce, které budou 
reali zovány na exteriéru kulturní památ-
ky nebo nemovitosti v území památkové 
zóny Jilemnice.

Minimální finanční podíl žadate-

le musí činit 40 % z celkových nákladů. 
Podané žádosti posoudí pracovní sku-
pina pro program regenerace městské 

Zprávy z radnice
památkové zóny, která dle hodnoticích 
kritérií (viz pravidla programu) navrhne 
rozdělení a výše dotací. Konečné roz-
hodnutí o poskytnutí dotace a její výši 
přísluší radě města. Na dotaci není práv-
ní nárok, může být i nižší, než bylo po-
žadováno.

Žadatel je povinen předložit pode-
psaný originál žádosti spolu s předepsa-
nými přílohami, kterými mimo jiné jsou:
kopie závazného stanoviska orgánu 

státní památkové péče vztahující se 
k akci, na niž je dotace žádána, po-
kud se předmět-ná nemovitost na-
chází na území památkové zóny nebo 
pokud je nemovitost kulturní památ-
kou prohlášenou ve smyslu zákona 
č. 20/1987 Sb., o státní památkové 
péči, v platném znění,

 kopie smlouvy o zřízení běžného účtu,
jednoduchý položkový rozpočet.

Podrobná pravidla programu, výzva 
k podávání žádostí a související formu-
láře najdete na úřední desce a na webo-
vých stránkách města:

http://www.mestojilemnice.cz/samo-
sprava/grantove-programy-1/obnova-
-kulturnich-pamatek-na-uzemi-mesta/
program-na-obnovu-nemovitosti-ob-

nám tehdy vybojovali a často za ni po-
ložili i životy – s rozvahou, odpovědností 
a respektem k druhým.

Vážení spoluobčané, ať Vám květnové 
sváteční dny přinesou nejen chvíle k za-
myšlení, ale i čas na odpočinek, ať aktiv-
ní u sportu či na horách, nebo ten více 

relaxační třeba na zahrádce. Ať Vám ná-
sledující dny poskytnout spoustu příleži-
tostí pro projevení lásky a setkání s rodi-
nou a přáteli – třeba při našem Májovém 
jarmarku.

David Hlaváč,

starosta města Jilemnice
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jektu-nebo-jejich-prostredi-ktere-se-
-nachazeji-na-uzemi-mesta-jilemnice/

Další informace: MěÚ Jilemnice, od-
bor rozvoje, investic a majetku, oddě-
lení památkové péče, kontaktní osoby 
Mgr. Jana Nonnerová, Ing. Petra Fišero-
vá, tel.: 481 565 135, e-mail: nonnerova@
mesto.jilemnice.cz, fiserovapetra@mes-
to.jilemnice.cz.

Zprávy ze Zdravého města

Pěšky do školy: Děkujeme všem, 
kdo se zapojili!

V březnu proběhla v našem městě akce 
Pěšky do školy, jejímž cílem bylo motivo-
vat děti (a často i jejich rodiče) k tomu, 
aby cestu do školy zvládly po svých – 
zdravě, hravě a bezpečně.

Součástí akce byla také razítkovací 
soutěž, jíž se zúčastnilo více než 180 dětí. 
Každé ráno děti přicházely na razítkova-
cí stanoviště, kde za svůj pěší výkon zís-
kaly razítko do speciální kartičky. Nešlo 
ale jen o soutěž – šlo o radost z pohybu, 
samostatnosti a také o společné zážitky.

Velké poděkování patří nejen všem dě-
tem, které se s chutí zapojily, ale také jejich 
rodičům, kteří využívali přilehlé parkoviště 
a děti bezpečně doprovodili až k razítko-
vacím místům a následně do školy.

Věříme, že i díky této akci si děti vy-
zkoušely, že cesta do školy může být zá-
bavná, aktivní a bezpečná. Už teď se tě-
šíme na další akci, která proběhne v září 
v rámci kampaně Evropský týden mobi-
lity a to v termínu od 15. do 19. září 2025!

Za komisi Zdravého města a MA21

Kateřina Neumannová

Společenská rubrika

Životní jubilea – březen 2025

94 let
Marie Mečířová, Dolení 64
92 let
Bohumila Janovská, V Domkách 29
Jan Matoušek, Jubilejní 439
91 let
Vladimír Vojtíšek, Na Kozinci 679
89 let
Antonín Kos, Dolení 285
Ludmila Jungová, U Potoka 811
Jarmila Hrstková, Na Žuliánce 937
Milena Faistauerová, Ke Stadionu 907
86 let
Dana Štilcová, Jana Weisse 999
85 let
Miloslav Jezdinský, Roztocká 606
Quido Seibt, Na Vrších 195Pěšky do školy.
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Vítání občánků.
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Z městského dění
Sokolský život v Jilemnici

Motto: Bez Sokola by nebylo legií a bez 

legií by nebylo republiky (Tomáš Garri-

gue Masaryk)

Nahlédněme do historie

Po roce 1861, po pádu Bachova abso-
lutismu, kdy pro celé území habsbur-
ské monarchie byla vydána tzv. Únoro-
vá ústava, došlo k rozmachu politického 
a společenského života. Ústava umožni-
la občanům sdružování do nejrůznějších 
uměleckých, divadelních, okrašlovacích 
a tělocvičných spolků. Jedním z nich byl 
i Sokol.

Jiří Komrs, Na Drahách 43
Hana Kosová, Dolení 285
80 let
Marie Richterová, Jar. Havlíčka 987
Jiří Nikodem, Jar. Havlíčka 389
Jaroslava Mečířová, Vrchlabská 840
Zdenka Zuzánková, Jeriova 993
Krystyna Šimáčková, Zahradní 538
Miluše Pitrová, Na Žuliánce 1123
75 let
Miloslav Skála, Na Drahách 1132
Hana Steinerová, Jana Buchara 495

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 

a hodně životní pohody do dalších let.

Vítání občánků

Dne 4. dubna 2025 jsme v obřadní 
síni jilemnické radnice za účasti pana 

místostarosty a předsedkyně SPOZ přiví-
tali nové občánky našeho města. Jsou to:
Antonín Morávek
Amálie Zelinková
Viktorie Landsmann
Jaroslav Bensch
Viktor Matouš
Michael Jindřišek
Benjamín Suchan

Dětem i jejich rodičům přejeme hodně 

zdraví, radosti a spokojenosti

Úmrtí – březen 2024

Světluška Haalová (*1929)

Pozůstalé rodině projevujeme 

upřímnou soustrast.

Za SPOZ Jolana Kozáková

Na jeho zrodu se podílela skupina 
cvičenců pražské Schmiedovy tělocvič-
ny v čele s Miroslavem Tyršem, Jind-
řichem Fügnerem a bratry Eduardem 
a Ju liem Grégrovými. Ti také připravi-
li první stanovy tehdy zvané Tělocvičné 
jednoty pražské. 16. února 1862 byla svo-
lána první Valná hromada, na které byl 
prvním starostou zvolen Jindřich Fügner, 
jeho náměstkem (později náčelníkem) 
Miroslav Tyrš. Krátce poté byl název do-
plněn a změněn na Tělocvičnou jednotu 
pražskou Sokol.

Ve stejném roce bylo vytvořeno dal-
ších sedm sokolských jednot v českých 
zemích, další přibývaly v následujících 
letech.
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K Sokolu bezprostředně po založení 
našli cestu i nejvýznamnější čeští uměl-
ci, kteří významnou měrou přispěli k jeho 
obohacení a popularizaci. Jedním z prv-
ních byl Josef Mánes, který vytvořil ná-
vrh sokolského kroje a brzy poté navrhl 
a sám nakreslil sokolský prapor, k jehož 
„zasvěcení“ došlo 1. června 1862. Byl da-
rem společnosti českých žen, tzv. mat-
kou praporu byla spisovatelka Karolina 
 Světlá.

Sokol v Jilemnici byl založen v roce 
1869. Od té doby vyvíjel hojnou činnost 
a stal se nedílnou součástí jilemnického 
sportovního, společenského i kulturního 
života. Cvičilo se na více místech měs-
ta, protože nebyl k dispozici odpovída-
jící prostor, který by naráz pojal takové 
množství zájemců o sokolskou činnost. 
I tyto prostory však rostoucí členské zá-
kladně i zvyšujícím se nárokům přestaly 
postupně vyhovovat. Snem jilemnických 
sokolů se stalo postavení vlastní sokolov-
ny. Pořádaly se nejrůznější akce a jejich 
výtěžek se ukládal pro zamýšlenou stav-
bu. Když v roce 1892 uspořádali sokolo-
vé v Jilemnici národní sokolskou slavnost 
s úspěšnou velkou národní výstavou, jež 
měla připomínat Jubilejní zemskou vý-
stavu v Praze roku 1891, byla pohromadě 
částka, za níž bylo možné zakoupit poze-
mek s domkem a bylo zadáno zpracová-
ní plánů stavby.

Dne 4. července 1891 byl položen zá-
kladní kámen a do něj pak vložena ko-
vová, zčásti prosklená skříňka s pamětní 
listinou, fotografiemi a běžnými mince-
mi. V červenci 1896 se konalo slavnostní 
otevření, a to velmi okázale a s bohatým 
programem. Dne 26. července se konal 
slavnostní průvod za účasti 20 sokol-
ských jednot se šesti prapory, s tzv. ban-
deriem ( jezdci na koních), a 18 dalšími 
spolky.

Budova pak sloužila svému účelu 
až do roku 1946. V té době se ukázalo, 
že stávající prostory rostoucímu zájmu 
o tělocvičné i jiné společenské činnos-
ti opětovně přestávají vyhovovat. Proto 
v letech 1946 až 1947 proběhla přestav-
ba sokolovny. V roce 1956 na tuto akci 
navázala další etapa, během následují-
cích necelých dvou let se podařilo stav-
bu upravit a v roce 1957 dosáhla budova 
dnešní podoby.

Současnost Sokola

V současné době má T.J. Sokol Jilemni-
ce 134 členů. Nahlédneme-li do věkové-
ho složení členstva, můžeme být právem 
hrdi na to, že v nejstarší věkové kategorii 
nad 70 let máme 26 cvičenek a cvičen-
ců. Naprostá většina z nich je stále aktiv-
ní a pohyb představuje nedílnou součást 
jejich života. A protože budoucnost patří 
mládí, snažíme se vytvářet podmínky pro 
ty nejmladší, kteří představují perspekti-
vu příštího sokolského spolkového živo-
ta. Nejmladších sokolíků v předškolním 
věku pravidelně cvičí 21, žáků povinné 
školní docházky najdeme v našich řa-
dách celkem 73.

Všichni cvičenci a cvičenky jsou sou-
středěni v oddílech, z nichž nejpočet-
nější jsou oddíly všestrannosti mužů 
a žen. Oddíly všestrannosti jsou slože-
ny ze cvičenců všech věkových kategorií 
od 2 do 100 let a zahrnují v sobě různé 
sportovní aktivity, kde má každý cviče-
nec možnost vybrat si podle svých mož-
ností a schopností. Být aktivní v oddílu 
všestrannosti znamená jít si pravidel-
ně dvakrát týdně na půl hodiny zacvičit 
a poté se ve skupinách věnovat cvičení 
na nářadí, kolektivním míčovým hrám, 
posilování, stolnímu tenisu nebo tře-
ba kondičnímu cvičení pro starší. Není 
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žádným tajemstvím, že cvičení přináší 
nejen osvěžení na těle, ale i na duchu. 
Vždyť během každé z těchto činností se 
současně pěstuje i vzájemná pospolitost 
a přátelství. Tak jak to dnešní padesátníci 
a starší ročníky znali u svých rodičů. Po-
díváme-li se na počet pro cvičení zapá-
lených sokolíků, tak právě oni jsou dnes 
naopak příkladem i všem maminkám 
a tatínkům, kteří je sledují z ochozu vel-
kého sálu. A nejen jim.

Na tomto místě stojí za velkou po-
zornost ženy z oddílu volejbalu. Ve-
dou si zdatně v krajské soutěži družstev 
a mohou být vzorem pro další cvičence 
při reprezentaci nejen jilemnického So-
kola, ale především jilemnického spor-
tu. Bylo by prima, kdyby naše volejba-
listky mohly domácímu publiku ukázat 
svůj um. Plán zápasů najdou všichni zá-
jemci u vstupu do sokolovny. Seznamte 
se s ním a přijďte naše ženy povzbudit.

Snahou výboru je zvyšovat počet od-
dílů a tím i rozšiřovat rozmanitost zájmů 
o různé formy pohybu, které později ve-
dou ke sportovní specializaci dorůstají-
cích sokolíků. Naše tělocvičná jednota 
však žije i tím, co je vedle sportu nemé-
ně důležité. Ano, tipujete správně! Žije 

společenským životem, který je dalším 
rysem sokolských aktivit od samotného 
vzniku spolku. Můžeme jej hledat v ak-
cích pro děti, jako je třeba Pohádkový les, 
Vítání Krakonoše, Lampionový průvod. 
Kromě vlastního pohybu a společných 
chvil si děti mezi sebou utváří zdravé 
a pevné vazby, pocit týmové sounále-
žitosti i odpovědnosti, ale také soutěži-
vosti a cílevědomosti. Nezapomínáme 
ani na nejstarší cvičence, kteří se schá-
zejí na setkáních k zahájení cvičebního 
roku, ale i na tajných výletech, kdy se 
těsně před jejich zahájením sejdou tře-
ba na nádraží a dozví se o cíli putování.

Pokud váháte, zda skoncovat s Va-
ším lenivým či osamělým životem nebo 
budete chtít zapojit vaše děti, přijďte se 
k nám podívat. U nás procvičíte a posí-
líte nejen tělo, ale díky přátelské atmo-
sféře i svoji duši.

Bližší informace najdete na webových 
stránkách naší tělocvičné jednoty nebo 
na facebooku.

Těšíme se na vás a věříme, že vás naše 
pestrá nabídka zaujala a že si z ní vybe-
rete.

JUDr. Jaromír Šír, místostarosta 

T.J. Sokol Jilemnice

Sociální služby
Bleší trh a putování s dinosaury

Květen přinese do Jilemnice hned dvě 
oblíbené akce, na které byste si měli 
udělat čas. Těšit se můžete na zábavu 
pro nejmenší i na jedinečnou příležitost 
pro lovce pokladů a šetrné nakupování. 
Nejprve se ponoříme do prehistorie.

V úterý 20. května 2025 zveme všech-
ny malé dobrodruhy na poslední lekci 
Senza mraveniště v tomto školním roce. 
Tentokrát se společně vydáme na fasci-
nující putování za dinosaury. Přijďte si 
užít smyslové hrátky a kreativní aktivity 
s prehistorickou tématikou na dopoled-
ních i odpoledních lekcích. A na konci 
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měsíce? Bleší trh, jak má být! V sobo-
tu 31. května 2025, od 9:00 do 13:00, se 
na farní zahrada České církve evange-
lické v Jilemnici (mezi autobusovým ná-
dražím a náměstím) promění v pulzují-
cí bleší trh.

Přijďte si zdarma prohlédnout a mož-
ná i ulovit jedinečné kousky – od rozto-
milých kytiček přes praktické domácí po-
třeby, stylové oblečení, zábavné hračky až 
po zajímavé knihy a originální dekorace.

Máte doma věci, které už nepotře-
bujete, ale je vám líto je vyhodit? Vy-
užijte skvělou šanci a prodejte je na na-
šem bleším trhu. Za symbolický poplatek 
50 Kč si můžete zajistit prodejní místo 
(doporučujeme vlastní stolek či deku). 
Veškerý výtěžek z poplatků poputuje 
na charitativní účely. Kromě bohaté na-
bídky zboží se můžete těšit na příjemné 
posezení v naší domácí kavárničce s la-
hodným občerstvením a na zábavnou 
tombolu s pěknými výhrami. Pro pro-
dejce není nutná žádná registrace, stačí 
v sobotu dopoledne dorazit.

Už se moc těšíme na setkání s vámi 
na obou květnových akcích.

PS: A ještě jedna malá novinka! Kon-
cem března jsme v našem MC Rodinka 
zavedli tykání. Věříme, že tato změna při-
spěje k uvolněnější a přátelštější atmo-
sféře mezi námi všemi. Chápeme, že pro 
někoho může být tato změna nezvyklá, 
ale věříme, že se s ní brzy sžijeme. Re-
spekt a ohleduplnost zůstávají i nadále 
na prvním místě.

Za tým MC Rodinka

Bára Papoušková

Výzva Dík náhradním rodinám 
31. května 2025 vyvrcholí 
Bábovkovým dnem

Hlavním cílem je poděkování náhrad-
ním rodičům a všem, kteří jim pomáha-
jí, a také zviditelnění tématu pěstounství 
u laické veřejnosti. Bábovka nás prová-
zí celý život – jako batolata ji s mámou 
či s tátou děláme z písku; je to jeden 
z prvních výtvorů, který dokážeme jako 
děti v kuchyni pod dozorem dospělého 
upéct; u nedělní bábovky a čaje probírá-
me doma různá témata; a není nad ba-
biččinu bábovku, kterou většinou spo-
řádáme na posezení. Zkrátka, bábovka 
evokuje klid, pohodu, domov.

Připojte se, prosím, a pomozte nám 
lidem říct:
 Že náhradní rodiče a lidé, kteří jim po-

máhají, si zaslouží od okolí ocenění.
 Že děti v České republice potřebují 

nové pěstouny.
 Že stát se pěstounem chce široké srd-

ce a také odvahu.
Že existují odborné služby, které jsou 

náhradním rodičům oporou.

Stát se pěstounem nebo náhradním ro-
dičem chce odvahu. Ne každý se jím Z aktivit MC Rodinka.
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Nová pravidla – zákaz pálení 
bioodpadu

Od 1. března 2025 vstoupila v platnost 
novela zákona o ochraně ovzduší (zákon 
č. 42/2025 Sb.), která sjednocuje pravidla 
pro spalování rostlinného odpadu a na-
kládání s bioodpadem. Hlavní změnou je 
úplný zákaz pálení biologického odpa-
du, jako jsou větve, listí, shrabaná tráva 
nebo plevel. Dosud platilo, že obce moh-
ly vlastními vyhláškami stanovit podmín-
ky pro spalování těchto materiálů nebo 
jejich spalování zcela zakázat. Nově je 
však tato možnost zrušena a bioodpad 
musí být ekologicky zpracován, například 
kompostováním, odložením do hnědé 
popelnice v rámci hromadného svozu 
nebo odvozem do sběrného dvora.

Zákaz pálení bioodpadu nezname-
ná, že by bylo zcela zakázáno rozdělá-
vání ohně. Povoleno zůstává například 
zapálení ohně za účelem opékání buř-
tů, posezení s přáteli či jako zdroj tep-
la při rekreačních aktivitách. Na otevře-
ném ohništi lze spalovat pouze suché 
rostlinné materiály, které nejsou zne-
čištěné chemickými látkami, jako je na-
příklad proschlé dřevo. Naopak pálení 
vlhkého listí, trávy nebo čerstvých větví, 
které při spalování produkují hustý dým, 
je zakázáno.

Složky IZS 

může stát. Společenský status náhrad-
ních rodičů však není na takové úrovni, 
jaký by si zasluhoval. Bábovkou (upeče-
nou, namalovanou, vyfotografovanou, 
uplácanou z písku, vystřiženou, natoč 

video, dej si ke kávě, dokonalá i nedoko-
nalá…) chceme náhradním rodičům po-
děkovat. Třeba při tom bude i příležitost 
se o náhradním rodičovství více dozvědět.

Převzato z Buď IN Pěstoun

Zákon o požární ochraně (č. 133/1985 
Sb.) navíc výslovně zakazuje vypalová-
ní porostů, což zahrnuje plošné ničení 
trávy, plevele nebo křovin pomocí ohně. 
Fyzická osoba se tímto jednáním může 
dopustit přestupku a může jí být ulože-
na pokuta až 25 000 Kč. Právnické a pod-
nikající fyzické osoby mohou za stejný 
přestupek dostat pokutu až 500 000 Kč. 
Pokud by se někdo rozhodl porušit ten-
to zákaz vypalování, bude jeho jednání 
posuzovat příslušný hasičský záchranný 
sbor kraje, který má za předmětné poru-
šení zákona pravomoc udělovat pokuty.

Pokud si chcete na svém pozemku 
rozdělat oheň, například při rodinném 
posezení, doporučuje se tuto skuteč-
nost nahlásit přes webový portál hasič-
ského záchranného sboru kraje (paleni.
izscr.cz). Tímto způsobem je oheň evi-
dován a v případě nahlášení události 
může operační středisko ověřit, zda se 
jedná o nahlášené a kontrolované pále-
ní v oznámeném místě nebo případně 
o nějaký jiný nežádoucí požár. Předejde 
se tak zbytečným výjezdům hasičských 
jednotek.

Při rozdělávání ohně je nutné dodr-
žovat základní bezpečnostní pravidla. 
Ohniš tě by mělo být ohraničené ne-
hořlavým materiálem, v jeho okolí by 
neměly být žádné hořlavé předměty a je 
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nutné mít připravené prostředky k haše-
ní, například kyblík s vodou nebo písek. 
Oheň je třeba neustále hlídat a po ukon-
čení jej důkladně uhasit, ideálně prolít 
vodou. V lesích platí přísný zákaz rozdě-
lávání ohně mimo vyhrazená místa, a to 
až do vzdálenosti 50 metrů od okraje 
lesa.

Pokud by došlo k požáru, který by 
se vymkl kontrole, je nutné okamžitě 

opustit nebezpečný prostor a volat tís-
ňovou linku 150 nebo 112. V případě, že 
se na vás vznítí oděv, je zásadní neutí-
kat, ale co nejrychleji si lehnout na zem 
a kutálet se, čímž plameny udusíte. Do-
držováním těchto pravidel ochráníte ne-
jen sebe ale i své okolí. — Nezapomeňte! 
Štěstí přeje připraveným!

Kpt. Ing. Alena Sládková,

HZS Libereckého kraje

Z našich škol
Vynášení Morany – paní Zimy 
u Včeliček

Konec března se nesl ve znamení již aprí-
lového počasí, chvíli na nás svítilo slun-
ce a bylo bezvětří a poté další den vy-
střídal jarní počasí silný mráz. S dětmi 

jsme tyto proměny sledovali a povídali 
si o vládnutí Morany, paní Zimy, a o blí-
žícím se příchodu jara. Vysvětlili jsme si 
význam střídání ročních období, symbol 
a pověrách o Moraně, o tom, jak vypa-
dá a ukázali jsme si rituál zahánění a vy-
nášení paní Zimy a její házení do vody, 

Vynášení morany.
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který i se Včeličkami realizujeme již ně-
kolik let.

Na druhý jarní den, tedy v pátek 21. 3., 
měly děti za úkol přinést si do školky je-
den kousek tvrdého pečiva a kdo má, 
tak malý svazek sena, aby si každý vy-
robil svou „ekologickou“ postavu Mora-
ny, která přírodě neuškodí. Děti se s chu-
tí pustily do díla a realizovaly své bujné 
fantazie o představě vládnoucí královny. 
Morany se všem vskutku vydařily a samy 
děti se nemohly vynadívat. Každá byla 
jedinečný originál!

Dále jsme si společně zahrály po-
hybovou hru Zimo, táhni pryč. Rozvíje-
li jsme muzikální dovednosti s využitím 
rytmických hudebních nástrojů a vtip-
ných slovních spojení. Děti se také na-
učily báseň Moranu dnes vyneseme. 
V šatně při oblékání bylo velkým téma-
tem rozhovorů to, zda je v Jilemce, kam 
jsme měli za cíl dojít, dostatek vody, aby 
Morana opravdu uplavala pryč. Každý si 
svou vyrobenou Moranu celou cestu nesl 
velice opatrně. Všichni jsme se těšili, jak 
bude zahánění probíhat.

U Jilemky jsme si zopakovali básně 
a dále jednotlivě házeli Morany do vody, 
a to nebyl lehký úkol, jelikož bylo vody 
opravdu málo. Některé Morany odpla-
valy ladně a celkem rychle, pozorovali 
jsme je až do zatáčky a jiné se zasekávaly 

na kamenech nebo vykukujících trsech 
trávy. Po chvilce pozorování bylo jasné, 
že se paní Zimě přestat vládnout jen 
tak nechce. Vrátili jsme se do školky, ale 
i přesto spokojení a plní nových zážitků.

Počasí nám pokračuje aprílové, ale 
již pozorujeme příchod jara s návratem 
čápů a poznáváme první jarní kytičky.

Jaro, vítej! Těšíme se na Tebe, Včeličky 
už se chtějí více proletět. 

Bc. Dana Novotná

MŠ Zámecká – Kamarádka

Společný úklid zahrady 
v mateřské škole Kamarádka

Ve čtvrtek 3. 4. 2025 se v naší mateřské 
škole uskutečnila tradiční akce – společ-
ný úklid zahrady. Děti, rodiče i celý kolek-
tiv MŠ se sešli s cílem zvelebit venkov-
ní prostory školky a připravit je na jarní 
sezonu.

Počasí nám přálo, a tak jsme s chu-
tí a nadšením přiložili ruku k dílu. Rodi-
če pomáhali s hrabáním listí, stříháním 
keřů a odstraňováním starého rostlinné-
ho materiálu, jeden z tatínků nám oře-
zal nebezpečné větve z vysokých boro-
vic. Děti se s radostí zapojily do zametání 
a sbírání drobných větviček, užily si od-
poledne na čerstvém vzduchu, dále po-
máhaly s drobnými pracemi a samo-
zřejmě si našly i čas na hraní. Díky 
nadšení a týmové spolupráci se poda-
řilo vše zvládnout rychle a s úsměvem. 
Při práci nechyběla zasloužená odměna. 
Pro všechny účastníky naše paní kuchař-
ky připravily malé občerstvení – nechy-
běla káva, čaj, voda, domácí perník a tře-
ná s rozinkami.

Velké poděkování patří všem, kte-
ří dorazili a přiložili ruku k dílu. Věříme, 

Úklid zahrady MŠ Zámecká.
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že takové společné akce posilují vztahy 
mezi školkou a rodinami a zároveň vy-
tvářejí krásné prostředí pro naše nej-
menší.

Ještě jednou děkujeme a těšíme se 
na další společné setkání.

Eva Vaníčková

MŠ Zámecká – Kamarádka

Zprávičky z MŠ Jilemnice – 
Sluníčko

Nevšední kulturní zážitek v MŠ

Každý měsíc můžeme ve školce vidět 
zajímavá divadelní představení i prožít 
nevšední zážitky, jako právě nyní v dub-
nu. Přivítali jsme u nás ve školce akro-
batické pejsky a hady. Nejdříve se nám 
za doprovodu hudby předvedly psí sleč-
ny Kikina a Sisina, které proskakovaly ob-
ručemi, tancovaly a předvedly opravdu 
akrobatické kousky. Po jejich dynamic-
kém vystoupení následovalo předsta-
vení hadů. Dozvěděli jsme se zajímavé 
informace o jejich životě a hlavně, že se 
nejednalo o hady jedovaté, nýbrž o škr-
tiče. Prvním hadem byla krajta královská, 
která se vyznačuje spíše plachostí a ne-
patří mezi agresivní hady, údajně ideální 
domácí mazlíček . Další krajta – krajta 
tmavá – albín, byla větších rozměrů, cca 
5 metrů o váze 38 kg. I paní učitelky měly 
co dělat, aby ji unesly. Ve volné přírodě 
na takového hada narazit určitě nechce-
me, ale jsme rádi, že jsme mohli zažít ta-
kové setkání u nás ve školce.

Praktické dovednosti

V rámci vzdělávacího procesu se sna-
žíme děti vést k získávání dovedností po-
třebných k praktickému životu. Děti měly 
možnost zažít, jaké to je, když se musíme 

starat o farmu (např. dojit kravičku, sbí-
rat vajíčka, sázet kytičky, starat se o po-
líčko…), jak připravit občerstvení pro ná-
vštěvu, upéct různé dobroty v naší nové 
kuchyňce, které se nám zatím vždycky 
povedly a všem moc chutnaly. Také si 
děti vyzkoušely nakupovat v obchodě. 
Každé dítě dostalo od paní učitelky ob-
rázek, co má koupit, dále peníze, aby ná-
kup mohlo zaplatit. Dětem se činnosti 
moc líbily.

Recyklohraní

Již druhým rokem je naše Mateřská 
škola Sluníčko zapojena do projektu Re-
cyklohraní. Cílem projektu je zvýšit po-
vědomí o třídění odpadů, nejen u dětí 
a také zajistit recyklaci drobných vyslou-
žilých elektrozařízení, baterií a mobil-
ních telefonů v co nejvyšší míře. V rám-
ci projektu Recyklohraní je naše školka 
vybavena sběrnými nádobami na po-
užité baterie a elektroodpad, kam rodiče 

Nevšední kulturní zážitek v MŠ Sluníčko.
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mohou použité baterie i vysloužilé elek-
tro vyhazovat. Nádoby jsou umístěné 
ve vestibulu MŠ, jak originální nádoby, 
tak i nádoby vytvořené dětmi s pomo-
cí paní učitelky. Děkujeme, že se i rodiče 
s dětmi aktivně zapojili a pomáhají naší 
školce předat k recyklaci co nejvíce od-
padu. Společnost Ecobat, která zajišťuje 
recyklaci baterií, nás ocenila „Osvědče-
ním o přínosu pro životní prostředí“, kte-
ré jsme získali za jejich úspěšný a aktivní 
sběr. V loňském roce naše školka předa-
la 492 kg baterií, v letošním roce se nám 
zatím podařilo vybrat 600 kg baterií.

Dále v rámci projektu plníme s dětmi 
úkoly, které se zaobírají problematikou 
ekologie – co škodí naší planetě, jak se 
máme chovat k přírodě, plýtvání potra-
vin, co se děje s vysloužilými spotřebiči 
a mnoho dalšího. Snažíme se vést děti 
k ochraně naší planety, pro lepší bu-
doucnost.

Kolektiv MŠ Roztocká – Sluníčko

Knížka je můj kamarád

Březen již tradičně slavíme jako mě-
síc knihy. Pro toto období jsme pro děti 
z naší mateřské školy připravili projekt 
pod názvem Knížka je můj kamarád, 
abychom u dětí vzbudili zájem o četbu 
a čtenářství. Čtení i poslech je aktivita, 
která pomáhá u dětí rozšiřovat slovní zá-
sobu a jejich vyjadřování. S knihou a růz-
nými příběhy sice pracujeme v průběhu 
celého roku, ale v tomto projektu se děti 
podrobněji seznámily se vznikem knihy, 
s různými druhy knih, seznámily se s tím, 
že kniha není jenom zdrojem zábavy, ale 
i poučení a možnosti najít v ní mnoho in-
formací o světě, který nás obklopuje.

Děti si do mateřské školy přinášely 
své oblíbené knihy, které jsme si průběž-
ně prohlíželi a děti vyprávěly, proč mají 
právě tuto knihu rády. Během projektu 
si děti vyzkoušely výrobu papíru, psaly 
na hliněné destičky, seznámily se s tím, 
kdo je to spisovatel a ilustrátor, kde si 
knihu koupíme a kde půjčíme. Dále se 
seznámily s tím, že i nevidomý člověk si 
může přečíst knihu za pomoci Braillo-
va písma a mohly si vyzkoušet napsat 
svoje jméno tímto způsobem. A proto-
že kniha je plná písmenek a děti jich již 
mnoho znají, sestavovaly podle návodu 
nejrůznější slova spojená s tímto projek-
tem a také si písmenka vykrájely z těs-
ta, upekly je, a nakonec si na nich i po-
chutnaly.

Souběžně s tímto školním projektem 
se některé děti účastnily projektu Mami, 

tati, pojďme si číst, pod záštitou MŠMT 
a Nadačního fondu Lepší život. Po dobu 
pěti týdnů byla dětem půjčována každé 
pondělí jedna dětská kniha z naklada-
telství Advent-Orion, kterou si četly spo-
lečně s rodiči a ke každému přečtenému 
příběhu děti nakreslily obrázek. Ve všech 

Praktické dovednosti v MŠ Sluníčko.
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preferencí. V nabídce bylo otevřeno 
např. centrum manipulační, hudební, 
pohybové, centrum s pokusy, domác-
nost či ateliér. Ve velikonoční nabíd-
ce nechybělo tradiční malování vajíček, 
setí osení nebo vyrábění zápichů se zví-
řecími motivy zajíčka, kuřete nebo be-
ránka. Mimo jiné dekorace v podobě pe-
čeného beránka nechyběla ani na stole 
u nás. Děti si samy vymíchaly těsto z pří-
slušných ingrediencí, poté ho vlily do be-
ránčí formy a paní kuchařka zajistila upe-
čení. A ten, kdo se nezúčastnil přípravy 
sladkého těsta, měl možnost vyzkoušet 
si připravit jednoduchou vaječnou po-
mazánku z vařených vajíček. Ale s vajíčky 
se dá vymyslet i jiná zábava. „Umí vejce 
plavat?“ To byl zajímavý pokus v centru 
s pokusy – vejce ve vodě se solí anebo 
vejce ve vodě bez soli. S výsledkem po-
kusu nás seznámily všechny děti, které 
zaexperimentovaly. K Velikonocům ne-
odmyslitelně patří i básničky, písničky 
a koledy, které se děti během několika 
dní naučily. Závěrečnou velikonoční ak-
tivitou připravenou na zahradě mateřské 
školy byla venkovní plotová hra, kterou si 
mohly děti společně se svými rodiči pro-
jít, a zpříjemnit si tak čas před nadchá-
zejícími svátky.

Kolektiv MŠ Valteřická – Brouček

Skládání písmen a slov.

těchto knihách získávaly děti pohled 
na dobré mezilidské vztahy a dostáva-
ly dobré rady v oblasti zdraví, ekologie 
a etiky. Na závěr projektu děti obdržely 
od sponzora akce knihu z tohoto nakla-
datelství.

MŠ Valteřická – Brouček

Velikonoce v MŠ Brouček

Velikonoce jsou svátkem, který v mateř-
ské škole vnímáme spíše jako vítání jara 
a oslavu nového života a jsou pro nás 
hlavně ideální příležitostí, jak si s dět-
mi užít jarní tvoření. S Velikonocemi se 
spojuje množství symbolů, které před-
stavují nový život, nové období, radost 
a to vše se odráží i v dekoracích. A právě 
řada zajímavých činností spojená s tím-
to obdobím byla nabízena v jednotlivých 
centrech aktivit, ze kterých si děti mohly 
vybírat podle své nálady nebo vlastních 
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Sedmá třída čistí planetu

Jelikož se blíží Den Země, tak se sed-
máci rozhodli udělat dobrý skutek a šli 
sbírat odpadky. Využili jsme pěkného 
jarního počasí a vyrazili jsme směr Hra-
běnka. Žáci se do sběru vrhli téměř oka-
mžitě. Počasí nám přálo a během ces-
ty do Martinic jsme nasbírali šest plných 
pytlů. Tam jsme po domluvě se starostou 
odpad vytřídili a dali si zaslouženou pře-
stávku. Poté už následovala cesta zpět 
kolem Martinických rybníků. Jako úspěch 
celé výpravy považujeme nejen uklize-
nou přírodu, ale i to, že do rybníku spad-
la pouze jedna žákyně.

Druhý den ve škole měli žáci za úkol 
napsat krátké zamyšlení nad touto akcí. 
Jedno takové zhodnocení napsal i To-
máš Prpič:

„Ve čtvrtek 3. 4. jsme vyrazili cca v 8:00 

do Martinic. Šli jsme z Hraběnky směrem 

Martinice. Cestou jsme uklízeli odpadky. 

Ve skupině jsem byl s Tondou, Michalem 

a Filipem. Už ze začátku jsem věděl, že 

vyhrajeme, protože výhra byla pizza.  Pizza 

je moje hned druhé nejoblíbenější jídlo 

po hamburgeru. Samozřejmě moje mo-

tivace nebyla jen pizza, ale i úklid našeho 

okolí. Dohromady jsme naplnili 4 pytle 

odpadků a z toho byl jeden jenom sklo. 

Uvědomil jsem si, kolik odpadu se v pří-

rodě vyskytuje, a jak jsme my lidé líní. 

Čtvrtek byl dobrý, protože mám rád ta-

kovéto výlety.“

Tato ekologická procházka se ve tří-
dě setkala s velkým úspěchem a rádi by-
chom z toho udělali každoroční tradici:)

Kateřina Hnyková (třídní učitelka)

Exkurze do Památníku Terezín

V pondělí 24. 3. se žáci 9. ročníků ZŠ Har-
racha, tak jako každým rokem, zúčast-
nili celodenního vzdělávacího semináře 
v Památníku Terezín. Na úvod je čekala 
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Sedmá třída čistí planetu.
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přednáška a krátké filmy o diskriminaci 
Židů a funkci ghetta. Po malé přestáv-
ce se vydali na prohlídku Muzea ghetta, 
Magdeburských kasáren a samotného 
ghetta. Navštívili márnici, obřadní síň, 
kolumbárium, krematorium a Židovský 
hřbitov. Výklad paní průvodkyně byl vel-
mi živý a doprovázený množstvím audio 
ukázek z mobilního telefonu. Po pře-
stávce se výprava přesunula k Malé pev-
nosti. Zde si žáci prohlédli Muzeum Malé 
pevnosti a bývalou věznici gestapa.

Exkurzi předcházela důkladná přípra-
va ve škole napříč předměty. Ale i poz-
ději se žáci k tématu ještě budou vra-
cet, mimo jiné i vzhledem k blížícímu se 
výročí osvobození Československa. Vy-
bíráme z prací žáků: Natálka: „Je po-
třeba se o tomto tématu co nejvíce do-
zvědět.“ Sabriel: „Jsem ráda, že jsem to 
mohla spatřit na vlastní oči a pochopit 
bolest lidí, kteří Terezínem prošli.“ Lenka: 
„Na chodbě k samotkám bylo ze zdí cí-
tit šílenství a v podzemí byl téměř hma-
tatelný strach.“ Lucka: „Průvodci byli 

velmi zkušení a přizpůsobili výklad naše-
mu věku tak, aby bylo vše srozumitelné, 
za což bych je ráda pochválila.“ Štěpán-
ka: „Hrůzy, které se děly zde a v jiných 
táborech, se už nikdy nesmí opakovat!“

P. Zemánková a žáci 9. ročníků

ZŠ Harracha

ZŠ Harracha – exkurze 
do Škoda Auto Vrchlabí

V rámci kariérového poradenství a pří-
pravy žáků 8. roč. na volbu povolání 
jsme 10. dubna navštívili provoz vrchlab-
ské automobilky. Tomuto předchází re-
zervovat si termín exkurze on-line nebo 
telefonicky. Je také důležité seznámit se 
s pokyny stanové firmou a při prohlídce 
provozu je respektovat. A co žákům ex-
kurze dala? Informace přes „repráček“ 
v hlučném prostředí, odbornost prů-
vodce, který sám pracoval jako techno-
log a jeho příjemný projev k tomu. Dále 
možnost prezentovat dětem srozumi-
telně technický svět robotiky, IA a pra-
covní prostředí v nejmodernějším pro-
vozu pro jejich potencionální profesní 
nasměrování. Žáci se mohli přesvědčit, 
že bez pravidel, přísného řádu, kázně 
a respektování postupů nevede cesta 
k prosperitě a úspěchu. Pochopili důleži-
tost polytechnického a přírodovědného 
vzdělávání. Přesvědčili se, jak je důležitá 
pro náročné strojařské profese znalost 
matematiky, fyziky, chemie a IT. Viděli 
na vlastní oči technologické postupy, co 
znamená ovládat CNC zařízení, jak za-
sahuje robotika do výrobního procesu, 
jak se využívá laser, v čemspočívá kalení 
komponentů a hlavně, z čeho se skládají 
automatické převodovky, na jejichž výro-
bu se Vrchlabí specializuje. Žáci se setkali Exkurze do Památníku Terezín.
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s realitou života: přijde den, kdy budou 
muset pracovat a uživit nejen sebe, ale 
i své děti a rodinu.

Hana Erbenová, z. ř. š.,

vých. poradkyně

Z jilemnické ZUŠ

Okresní kolo soutěže 
dechových nástrojů

V pátek 21. března 2025 se v ZUŠ Turnov 
konalo okresní kolo soutěže ZUŠ ve hře 
na dechové nástroje. Naši školu repre-
zentovalo 12 žáků. 1. místa s postupem 
získali Kateřina Laštovková ve 2. kategorii 
ve hře na zobcovou flétnu, z 5. kategorie 
Václav Spilka ve hře na trubku, z 6. ka-
tegorie Tereza Míková ve hře na lesní 
roh a Jan Hellmuth z 11. kategorie ve hře 
na saxofon. Dále 1. místa obdrželi ve hře 
na zobcovou flétnu v 1. kategorii Karoli-
na Zalevska, Jonáš Kavale ve 3. kategorii 
a Eliška Hašková ve 4. kategorii. 2. místy 
byli oceněni v 6. kategorii Evelína Zvele-
bilová ve hře na lesní roh a v 8. kategorii 
ve hře na trubku Zdeněk Vocásek. Ve hře 
na zobcovou flétnu ve 3. kategorii obdr-
želi 2. místa Marie Košelková, Elen Zve-
lebilová a Petr Macháček. Přejeme po-
stupujícím mnoho úspěchů v krajském 
kole, které se uskuteční v Liberci. Gratu-
lujeme, děkujeme za vzornou reprezen-
taci ZUŠ Jilemnice.

Krajská a oblastní kola soutěží ZUŠ

V úterý 25. března 2025 se v ZUŠ Liberec-
-Frýdlantská konalo krajské kolo soutě-
že ZUŠ v sólovém zpěvu. Naše žákyně 
Magdaléna Nosková obdržela v 7. kate-
gorii 2. místo.

V úterý 1. 4. 2025 se konalo v Želez-
ném Brodě oblastní kolo soutěže ta-
nečního oboru. Z naší ZUŠ se zúčastni-
lo 32 tanečníků ve třech choreografiích. 
Zlaté pásmo s postupem do krajského 
kola získala choreografie ve II. kategorii 
Lapený slavíček. Dále Zlaté pásmo obdr-
žela choreografie z I. kategorie Koledni-

ce. Stříbrné pásmo dostala choreografie 
Já chodila ze III. kategorie.

V úterý 8. dubna 2025 se v Tanvaldu 
konalo krajské kolo soutěže ZUŠ ve hře 
na bicí nástroje. Naši žáci Antonín Ho-
ráček z 1. kategorie a Antonín Honců ze 
6. kategorie obdrželi 1. místa.

Ve středu 9. dubna 2025 se v ZUŠ Li-
berec-Frýdlantská konalo krajské kolo 
soutěže ZUŠ ve hře na dechové nástroje. 
Naši školu reprezentovali čtyři žáci. Te-
reza Míková ve hře na lesní roh v 6. ka-
tegorii obdržela 3. místo, 1. místa zís-
kali Kateřina Laštovková ve 2. kategorii 
ve hře na zobcovou flétnu, z 5. katego-
rie Václav Spilka ve hře na trubku a Jan 
Hellmuth z 11. kategorie ve hře na saxo-
fon, který zároveň postoupil do celostát-
ního kola v Praze.

Zároveň v ten stejný den se v Nové 
Pace uskutečnila pěvecká soutěž Novo-
packý slavíček. V 5. kategorii Blanka Jin-
dřišková dostala Zvláštní cenu za inter-
pretaci písně Dream Little Dream Of Me. 
V pěveckém duu získaly Natálie Ženíš-
ková a Blanka Jindřišková 2. místo. Všem 
gratulujeme a děkujeme za vzornou re-
prezentaci školy.

Lenka Krausová

Výlet výtvarného oboru ZUŠ 
do Šternberka

Ve středu 2. 4. 2025 jsme v brzkých ran-
ních hodinách vyrazili společně s dětmi 
na výlet do Šternberka.
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Naší první zastávkou byl místní klášter, 
kde se již tradičně po dlouhou řadu let 
koná Celostátní soutěžní přehlídka vý-
tvarného oboru ZUŠ, tentokrát pod ti-
tulem „Oči dokořán 2024“. Vystavených 
prací, těch nejlepších, tu bylo nespočet. 
Některé děti si zde našly i své vlastní prá-
ce a našly se zde dokonce na fotogra-
fiích. Z výstavy jsme si odnesli spoustu 
inspirace i zážitků, kromě zmrzlých ru-
kou (na což jsme byli předem upozor-
něni) i těch velmi příjemných.

Poté jsme si s panem kastelánem 
prohlédli historickou část kláštera. Se-
známil nás s historií, překrásnými var-
hanami a nespočtem dalších nástrojů, 
podívali jsme se do obřího krasohledu 
a poté již pokračovali k naší druhé za-
stávce – na hrad Šternberk.

Zde si děti nejdříve zahrály na pe-
kaře a cukráře. Z připraveného kynuté-
ho těsta si motaly jidáše, přitom si po-
slechly příběh o Jidáši samotném, kdo to 
byl a proč si jeho příběh připomínáme 
zrovna o Velikonocích. Ozdobily si per-
níčky ve tvaru zajíčků. Starší žáci využili 
své kreativity a zajíčky přetvořili na kro-
kodýla, indiána či totem – fantazii se 
meze nekladou. A než se jidáše upekly 
a zdobení na perníčkách zaschlo, vyda-
li jsme se na prohlídku samotného hra-
du. Dověděli jsme se o panovnících, kteří 
zde sídlili, i o historii Velikonoc, o tradi-
cích v okolí Šternberka a poté se již vydali 
na dalekou cestu k domovu.

Myslím, že se nám výlet podařil na vý-
bornou.

Za výtvarný obor Daniela Bucharová

Průvodce mladého člověka v Liberci

ZUŠ uspořádala 7. dubna pro žáky zá-
jezd na koncert do Malého divadla v Li-
berci. Orchestr Divadla F. X. Šaldy pod 

Před hradem Šternberk.

Před Malým divadlem v Liberci.
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taktovkou dirigenta Jana Mikoláše pro-
vedl skladbu Benjamina Brittena Prů-
vodce mladého člověka orchestrem. 
Průvodcem byl herec Pavel Liška, který 
nejen provázel celým koncertem, ale měl 
všetečné otázky na dirigenta, muzikanty 

i publikum. Děti se seznámily s jednot-
livými hudebními nástroji, hudebními 
sekcemi symfonického orchestru i s prací 
dirigenta, někdo si to vyzkoušel na vlast-
ní kůži. Bylo to zábavné dopoledne.

Lenka Krausová

Z historie
Neprávem zapomínaný 
P. Oldřich Kučera

Narodil se 5. února 1910 v Jilemnici. Zde 
absolvoval základní školní docházku 
a studium na místním reálném gymná-
ziu, jež v té době mělo vynikající úroveň 
a Kučerovi se zde mimo jiné dostalo také 
řady hudebních podnětů. Nepochyb-
ně jej hudebně ovlivnil také kůr zdej-
šího kostela sv. Vavřince. Od roku 1922 
jej vedla vynikající pěvkyně Gabrie-
la Kubánková. Hlavním organizátorem 
se ovšem brzy stal její pozdější manžel 
Stanislav Mach. Zdejší hudební produk-
ce dosáhly téměř profesionální úrovně, 
Mach zde navíc uváděl premiéry mno-
ha svých skladeb. Je téměř jisté, že orga-
nizoval hudbu také při slavné Kučerově 
jilemnické primici. Mladý kněz vše jistě 
zúročil jako skladatel, výkonný umělec 
a organizátor hudebního života.

Bohosloví studoval v Hradci Králové 
a roku 1935 byl vysvěcen na kněze krá-
lovéhradeckým biskupem Mořicem Pí-
chou. Působil jako kaplan v Luži, Cho-
těboři a jako administrátor v Horním 
Studenci. Roku 1941 odešel do Trho-
vé Kamenice, kde se stal nejprve kap-
lanem a po odchodu pátera Jana Zítky 
21. června 1942 farářem. Mezi lidmi byl 

podle vzpomínek pamětníků velmi ob-
líbený. Pečoval o kamenický kostel, měl 
rád fotbal, což ho spolu s nízkým věkem 
spojovalo s mladými lidmi. Miloval hud-
bu a příležitostně se věnoval kompono-
vání, zpěvu a dirigování.

Po obsazení českých zemí nacisty se 
zapojil do odboje a působil v odbojové 

P. Oldřich Kučera.
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manželů Kynčlových, byli bezdětní. Hos-
podyně – selka mužské postavy, hrubé 
povahy, sama jezdila s koněm. Větší sou-
cit měla se zvířaty, něž s vlastním mu-
žem. Pan Kynčl (říkal mi Jarmírko) dobrák 
od kosti, pravý opak své ženy. Byl, jak se 
říká, pod pantoflem, co řekla ona, muse-
lo se stát. On však byl rád na světě a pro 
svoje potěšení pěstoval už tehdy zeleni-
nu a květiny. Asi je na tom Žalým dob-
rá půda, že tam vyrostly květáky, jak talí-
ře veliké ( jenom po hnoji), mrkev, celer, 
kapustu, vše pěstoval na poli. V zahrád-
ce kvetly narcisy, konvalinky, pivoňky, bez 
a jasmín. Ale nejkrásnější byl záhon li-
lií bílých, které rozkvétaly až na svátek 
Anny, tj. 26. července. Večer jsme sedě-
li po práci s panem Kynčlem na lavič-
ce a obdivovali ty krásné bělostné kvě-
ty, některá lodyha jich měla až patnáct. 
Ale v noci přišla bouřka, déšť a kroupy. 
Když jsem ráno přišla z domova do služ-
by (večer jsem vždy chodila spát domů 
k rodičům do Mrklova), našla jsem dědu 
uplakaného u zahrádky. Vše bylo utlu-
čeno a zničeno na zemi. I mně vstoupily 
slzy do očí a moc jsem ho litovala. Večer 
taková krása a ráno ta spoušť. Až později, 
když jsem byla dospělá, jsem pochopila, 
co pro něj znamenaly všechny ty květiny 
a ta vypěstovaná zelenina. Nadarmo se 
neříká, že všechno to, co děláme s lás-
kou, se podaří. Život byl k němu skoupý. 
Neobdaroval ho dětmi, kterým by všech-
nu tu lásku dal, jen bezcitnou ženou. Jen 
takový malý příklad. Ve světnici postel 
plná peřin a pan Kynčl spal na tvrdé lavi-
ci, přikryt starým kabátem. Tenkrát jsem 
byla patnáctiletá hloupá holka, býti jako 
dospělá, jistě bych se ho zastala. Oni byli 
sice Češi, ale bylo to za války a muselo se 
poslouchat. Pana Kynčla jsem měla ráda 
jako svého vlastního dědu. Hospodyně 
byla hladová a moc šetřila na jídle. Moje 

skupině Jaro a Rada Tří. (R3 vznikla v září 
1942 na Českomoravské vysočině nejdří-
ve pod názvem Přípravný revoluční vý-

bor, posléze Jaro a nakonec v létě 1944 
jako Rada Tří – R3.) Během květnového 
povstání se účastnil jednání se skupinou 
německých uprchlíků v kamenické škole. 
Dne 8. května 1945 po příjezdu německé 
jednotky do Trhové Kamenice však stráž 
uprchlíků utekla a příslušníci armády se 
začali mstít. Oldřicha Kučeru našli v ma-
lém krytu v zemi na faře. Tam ho brutál-
ně týrali a zavraždili.

Pohřeb Oldřicha Kučery 12. května 
1945 a pohřbu se účastnilo mnoho lidí 
i z okolních vesnic. V té době chrámo-
vý sbor studoval Kučerovu Českou mši 

a předpokládal její premiéru při místní 
pouti s tím, že to bude zároveň oslava 
osvobozené vlasti. Paradoxně však na-
konec poprvé zazněla na pohřbu Oldři-
cha Kučery. Nejprve byl pochován na ka-
menickém hřbitově do hrobky Josefa 
Stehny z Možděnice. V červnu roku 1945 
byly jeho ostatky převezeny do Jilemni-
ce, kde byl za velké účasti veřejnosti po-
hřben na městském hřbitově v katolic-
ké části a jeho pietně upravený hrob 
tam můžeme vidět dodnes. Osmdesá-
té výročí jeho smrti a zároveň osmde-
sáté výročí konce války si připomeneme 
8. května v Trhové Kamenici a 11. května 
v Jilemnici.

Jan Luštinec

Trochu vzpomínání na poslední 
rok války 1945 paní Jarmily 
Antošové z Mrklova

Byl 1. květen – máj roku 1945. Příroda 
celá rozkvetlá, sluníčko a teplo. Já jsem 
tehdy sloužila na Žalým v č. 1 u starších 
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maminka mi vždy něco strčila do kap-
sy, když jsem šla do služby, a tak jsem 
se s milým dědou vždy rozdělila. Čas-
to na něj po létech vzpomínám, proto-
že mě už tehdy učil milovat vše krásné 
a umět se z toho opravdu radovat. To 
jsem ale trochu odbočila.

Tak toho 1. května 1945 mě posla-
la hospodyně sázet brambory k souse-
dům Hanušovým. Večer, když jsem při-
šla domů, mi říkali rodiče, že jsem měla 
mít volno. V Kněžicích, kde hospodaři-
li Němci, sloužili moji spolužáci – Mar-
ta, Zdeněk, Vláďa, Olda, František (můj 
strejda), a těm všem dali Němci volno. 
Já jsem si ho chtěla vybrat 3. května, kdy 
jsme měli doma lanovat hnůj na pole 
pro brambory. Ale toho rána pršelo, tak-
že to nešlo. Bylo to do kopce, klouzalo 
to a pak lano moc namoklo. A na to byl 
můj děda moc opatrný. Po každém po-
užití zjara a na podzim, kdy se hnůj dával 
na louku, lano řádně usušil, nakonzer-
voval lojem a uložil na půdu do bedny. 
Dříve si lidé vůbec všeho více vážili. Od-
poledne přestalo pršet, a tak jsme šly 
s maminkou sázet brambory. Ve zdůl-
ni sázel strejda František a také babič-
ka z Prachovic. K večeru pak přišel kdo-
si z Valteřic a říkal, že se to tam už nějak 
bouří. U nás v Mrklově to také začalo. 
Na Křížovkách byly naše hlídky a střet-
ly se s německými vojáky (byli to sedm-
náctiletí kluci). Jeden byl lehce postřelen, 
obvazoval ho tehdy strejček Menců. Dru-
hý den ráno přijela do Mrklova z Vrch-
labí německá policie a odvezli několik 
lidí jako rukojmí. Strejčka Mirka, Rudol-
fa, tetu Kláru, tetu Lídu, mého tatínka, 
pana řídícího a ještě další. Nechali je 
přes noc ležet na zemi ve Vrchlabí před 
zámkem a ráno je vyslýchali. Zachránil 
je tehdy německý velitel, protože věděl, 
že mnoho českých lidí u nich pracovalo. 

Hodně tkalců a dělníků u různých továr-
níků. Nejznámější byla firma Petera a sy-
nové. Tam také pracoval můj tatínek. Co 
hrůzy prožili rukojmí a jejich rodiny, jestli 
je nezastřelí.

Tu noc ale také odešlo několik mužů 
z Mrklova na Zákoutí, aby se tam spoji-
li s partyzány a když bylo potřeba, aby 
chránili naše vesnice. Nevím, kolik mužů 
se tam ukrývalo. V Prachovicích pekla 
pro ně moje babička chléb a krušníky 
z černé mouky. Aninka A. jako spojka to 
tam nosila a podávala jim informace, co 
se ve vsi děje. Muži se pak vrátili domů 
až 9. května.

Nejhorší dny byly 5. a 6. května, kdy 
v Praze bylo velké povstání, stavěly se ba-
rikády a rozhlas volal stále o pomoc. Tady 

Fotografie vznikla v červnu 1945 
při oslavách v Dolních Štěpanicích.
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Z kulturního dění

dva dny pršelo. Z 5. května na 6. jezdily 
celou noc z Vrchlabí přes Mrklov do Hra-
bačova německé červené autobusy a jiné 
povozy, jak Němci utíkali. Z našich lidí 
žádný ven nevycházel, báli jsme se, aby 
nás ještě nepostříleli. Potom zase jezdi-
ly žebřiňáky, vozy překryté plachtou, ta-
žené koňmi. Několik koní tu však museli 
zabít, protože si zlámali nohy. U Erleba-
chů ve stodole se to prodávalo. Hospo-
dyně vařily guláš a pekly sekanou a všem 
chutnalo, protože po sedmiletém utrpe-
ní a bídě byli všichni vyhladovělí.

Tehdy naši chlapi postavili na Křížov-
kách vojenský stan a hlídali tam, protože 
se po lesích ukrývali němečtí banderov-
ci. My děvčata jsme tady u školy stavě-
la slavobránu z břízek a květin. Čeka-
li jsme na „osvoboditele“. Část vojáků 
i v Mrklově skutečně projížděla. K nám 

domů přišli také dva vojáci a chtěli vod-
ku. Babička jim chtěla dát čaj, to nechtě-
li. Kdepak, to jsme ještě vodku nezna-
li. Do Mrklova se také vrátil František M. 
a Jarka A., kteří byli zavřeni v Drážďa-
nech a podařilo se jim utéci. Od úno-
ra do května se ukrývali – František ně-
kde u příbuzných a Jarka na půdě v seně 
u Jana V. Vařila a starala se o něho ba-
bička Vejnarova, ač stařenka upovídaná, 
nic neprozradila. Vrátil se také po vel-
kém mučení a utrpení Láďa Vraštil. Co 
bylo tenkráte radosti, že jsme svobodni, 
co bylo v okolí oslav.

V červnu 1945 se konaly oslavy v Dol-
ních Štěpanicích. Mnozí i v krojích, kte-
ré ušily naše maminky a babičky. Já jsem 
na fotografii se svými menšími sestřeni-
cemi.

Jarmila Antošová z Mrklova čp. 54

Pozvánky

Pocta P. Oldřichu Kučerovi

Město Jilemnice, Římskokatolická far-
nost Jilemnice a pěvecký sbor Campo-
notus pořádají 11. května 2025 u příle-
žitosti 80. výročí konce války v 15 hodin 
v kostele sv. Vavřince pietní setkání: Po-
cta P. Oldřichu Kučerovi. Součástí akce 
bude modlitba za mír.

Zpívají soubory Camponotus z Jilem-
nice, Jeřabiny z Trhové Kamenice, Na-
hoboj z Bojanova. Zazní Kučerova Missa 
Sancta a další skladby.

Před akcí ve 14 hodin se sejdeme 
na Tyršově náměstí a za účasti čestné 

vojenské stráže položíme květiny, násle-
duje průvod na katolický hřbitov a po-
ložíme květiny na hroby padlých a po-
kloníme se památce P. O. Kučery. Záštitu 
nad akcí převzal starosta města Jilemnice 
David Hlaváč.

ZUŠ Open

Zveme Vás všechny na 9. ročník celo-
státního happeningu ZUŠ. který se bude 
konat ve středu 14. května 2025 mezi 14. 
a 17. hodinou na Masarykově náměstí, 
na zahradě ZUŠ a v budově výtvarného 
oboru. Připravili jsme pro Vás kulturní 
program na celé odpoledne, pestrá vy-
stoupení žáků všech oborů.
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Absolventské koncerty žáků

Ve středu 21. května a v úterý 27. květ-
na 2025 se od 18 hodin budou konat 
v sále ZUŠ Absolventské koncerty žáků 
ZUŠ. Vystoupí na něm žáci školy. Záro-
veň budou slavnostně vyřazeni absol-
venti hudebního a výtvarného oboru. 
Srdečně Vás zveme.

Krkonošské muzeum v Jilemnici 
(Správa KRNAP)

Otevřeno denně od 8 do 12 hodin a od 
13 do 16 hodin mimo pondělí. O státních 
svátcích ve čtvrtek 1. května (Svátek prá-
ce) a ve čtvrtek 8. května (Den vítězství) 
bude muzeum otevřené v běžné otevíra-
cí době. Aktuální informace naleznete na 
našich webových stránkách a Facebooku.

Zámek (čp. 75)
– Expozice historicko-etnografická, Ze 

života českého kavalíra, galerie Fran-

tiška Kavána.
– Vlasti k ochraně, bližnímu ku pomoci. 

Výstava představuje regionální spol-
kovou činnost dobrovolných hasičů, 
jejichž mnohdy více než stoletá tra-
dice trvá dodnes. Na panelech, které 
představí Sbory dobrovolných hasičů 
Jilemnicka, bude možné zhlédnout 
texty a fotografie, dobové záznamy 
z kronik, původní materiály a zajíma-
vosti. Součástí výstavy budou také his-
torické exponáty, původní i současná 
výstroj, historické stříkačky a dobové 
dokumenty. Po dobu výstavy budou 
promítány autentické záznamy ma-
pující celoroční činnost dobrovolných 
hasičů na Jilemnicku. Potrvá do nedě-
le 1. června 2025.

Pivovar (čp. 1)
– Expozice Bílou stopou – kapitoly z dě-

jin českého lyžování do roku 1938.
– Fotografie Jaroslava Feyfara. Před 

90 lety zemřel fotoamatér Jaroslav 
Feyfar (1871−1935). Výstava přiblíží do-
kumentární snímky z Jilemnice a oko-
lí, které vypovídají o běžném životě 
i o událostech společenských a spor-
tovních. Potrvá do neděle 11. květ-
na 2025.

– Z Humpolce do Jilemnice: Příběh 

Jindřicha Ambrože. Výstavou si při-
pomeneme životní cesty městského 
tajemníka, konzervátora a ochránce 
krkonošské přírody Jindřicha Amb-
rože (1878−1955), jehož odkaz je v Ji-
lemnici stále živý. Slavnostní otevření 
výstavy proběhne v pátek 16. května 
v 17 hod v Erbovním sále. Netradičně 
se uskuteční i s přednáškou histori-
ka a sociologa doc. PhDr. Stanislava 
Holubce, Ph.D. et Ph.D., který přiblí-
ží Ambrožovu snahu o rozmach turis-
tiky v Krkonoších a zároveň představí 
svoji novou knihu Krkonoše tří náro-

dů. Výstava potrvá do neděle 16. listo-
padu 2025.

– Už není toho dechu. Putovní fotogra-
fická výstava s promítáním krátkome-
trážního filmu přiblíží život Zdeňka 
Jiřičky, krkonošského horala a tradič-
ního hospodáře. Ten strávil celý život 
v rodných Vojtěšicích a blízkém oko-
lí. Výstava potrvá do neděle 25. květ-
na 2025.

– Mistři známkové tvorby – Bienále 

2025. Výběr z tvorby Martina Srba, 
Jana Kavana, Pavla Sivka, Libuše a Ja-
romíra Knotkových, Adolfa Absolona, 
Petra Ptáčka, Miloše Ondráčka, Karla 
Zemana, Jiřího Slívy, Kláry Melichové, 
Petra Minky, Evy Haškové, Jana Mage-
ta, Adama Kašpara, Renáty Fučíkové, 
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Vlasty Matoušové, Pavla Piekara, Ota-
kara Karlase a Lenky Vojtové. U příle-
žitosti 15. výročí úmrtí Jiřího Boudy 
bude představena i jeho tvorba. Vý-
stava ve spolupráci s Poštovním mu-
zeem České pošty. Vernisáž za účasti 
některých autorů se uskuteční v pá-
tek 30. května v 17 hodin v Erbovním 
sále muzea. Výstava potrvá do neděle 
28. září 2025.

Zahradní domek
– Expozice Kostel svaté Alžběty, Jan hra-

bě Harrach a zahradnictví (po před-
chozí domluvě)

Krkonošské muzeum v Jilemnici chystá 

na letošní podzim výstavu malíře Kar-

la Havlaty (1885−1957), známého přede-

vším jako krajináře Krkonoš, Podkrkono-

ší a Českého ráje. Pokud vlastníte obraz 

tohoto autora a máte chuť jej zapůj-

čit, budeme rádi, když kontaktujete ve-

doucího muzea Davida Ulrycha, telefon: 

481 543 041, e-mail: dulrych@krnap.cz.

Společenský dům Jilm

Jaro v jilemnickém kině

Kino 70 v Jilemnici se letos na jaře stalo 
místem (přinejmenším) dvou výjimeč-
ných filmových událostí – divákům byly 
představeny premiéry dvou originálních 
dokumentárních snímků, jež propojují 
navýsost regionální téma s mimořádně 
silnými lidskými příběhy a úspěchy.

Prvním z nich byl krátkometrážní 
dokument Sklo: mistrovská harmonie, 
uvedený na projekční plátna premié-
rou 29. března 2025 právě v jilemnickém 
kině. Dokument představuje nejrůznější 

způsoby výroby a zpracování skla, záro-
veň připomíná a oživuje fenomén sklář-
ského řemesla jako důležitou součást 
kulturního dědictví Krkonoš a Podkr-
konoší, a to díky třem protagonistům – 
mistrům sklářům – Martinu Štefánkovi, 
Jiřímu Rybovi a Jiřímu Tesařovi. Jejich vý-
robky dosahují bez špetky nadsázky svě-
tové úrovně! I přes velmi nízký věk tvůrců 
snímku ( jejichž práci můžete znát napří-
klad z velmi milého snímku Už není toho 

dechu) je dokument mimořádně kvalitní, 
jak po stránce obsahové, tak i formální. 
O to silnější byl zážitek z premiéry, jíž se 
zúčastnili všichni tři hlavní aktéři doku-
mentu osobně!

11. 4. 2025 pak proběhla projekce do-
kumentu Rhapsodia Corcontica, tedy Kr-

konošská balada, pojednávající o dvou 
rozdílných generacích horolezců z Krko-
noš, dvou rozdílných horolezecko-vě-
deckých expedicích, ale o jedné pojící 
touze dosáhnout nepoznaného. Snímek 
sleduje heroické úsilí při dobývání pa-
nenských vrcholů Manaslu Nord (1979) 
a Muču Kiš (2024) a zároveň systematic-
kou vědeckou práci akademických pra-
covníků obou expedic – tedy v prvním 
případě práci RNDr. Jana Štursy, geobo-
tanika, a v případě druhém práci Libora 
Duška, PhD., sociokulturního antropolo-
ga. Výjimečná atmosféra vyprodaného 
představení byla umocněna přítomností 
členů obou expedic.

Tvůrcům výše zmíněných dokumentů 
gratuluji k vytvoření nesmírně kvalitních 
snímků připomínajících bohatou historii 
a tradici Krkonoš a Vám všem, kteří jste 
neměli příležitost se projekcí účastnit, 
doporučuji sledovat nejrůznější strea-
movací platformy, na kterých tyto sním-
ky jistě brzy nebudou chybět.

Petr Holec

SD Jilm
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Projekce dokumentu Rhapsodia Corcontica a následná beseda s členy obou expedic.

Tvůrci a protagonisté dokumentu Sklo při premiéře.

fo
to

 p
av

el
 š

ťa
st

ný
fo

to
 t

o
m

áš
 g

al
ás

ek



28

Program SD Jilm

Středa 7. 5. 2025 v 19.00 hod.
přístavky v prodeji
 Hostinec u Maruny – travesti show 

Techtle Mechtle
550/490 Kč

Pátek 9. 5. 2025 v 18.00 hod.
Galerie V Kotelně

Pastel, akryl, grafika a struktury
 Vernisáž výstavy obrazů Magdy Říhové 

a Šárky Vrátné.
Výstava potrvá do 7. 6. 2025

Sobota 10. 5. 2025, 8.30−17:00 hod.
jilemnická náměstí
 Májový jarmark

s kulturním programem

Úterý 20. 5. 2025 v 19.00 hod.
Muzikály naruby

 Zábavná show naplněná těmi největ-
šími hity z českých i světových muzi-
kálů brázdí vyprodanými koncertními 
i divadelními sály po celé republice.

 Přední čeští zpěváci a muzikáloví herci 
Josef Vágner, Jan Kopečný a Petr Ry-
šavý zpívají hity nejen z tradičních 
muzikálů jako jsou Bídníci, Kleopatra 
nebo Tři mušketýři, ale také z českých 
hit-muzikálů. V programu tak zní ty 
největší hity W. Matušky, V. Neckáře, 
kapely Lucie, J. Ledeckého, K. Gotta 
a dalších.

 Muzikály naruby, to je koncert živé ka-
pely, která hraje známé hity tak, jak 
jste je ještě nikdy neslyšeli.
990 Kč

Pátek 23. 5. 2025
 Online zápis do kurzů tance a spo-

lečenské výchovy 2025

 Příjem přihlášek od 23. 5. do naplně-
ní kurzu (nejpozději do 31. 8. 2025). 
Kurzovné 2000 Kč na osobu. Prefe-
rujeme páry. Přihlášky: http://www.
sdjilm.cz/#/kurz_tance_a_spolecen-
ske_vychovy

Sobota 24. 5. 2025 v 19.00 hod.
 Nebát se a mluvit – pořad Karla Vo-

říška a Jana Přeučila
 Přijďte na jedinečnou talk show, která 

vás naučí, jak se zbavit trémy a záro-
veň strávit příjemný čas ve skvělé spo-
lečnosti.

 Jan Přeučil – herec, pedagog a mistr 
mluveného slova

 Karel Voříšek – moderátor, který vás 
okouzlí i svým šarmem, nejen slovem
Co vás čeká?

– Zábavné historky ze života, které vás 
nejen pobaví, ale i inspirují.

– Praktické rady a tipy, jak se zbavit tré-
my a ovládnout umění mluveného 
projevu.

– Možnost položit své otázky a získat 
odpovědi od mistrů slova.

 Inspirováno knihou Nebát se a mluvit. 
Přijďte se pobavit, inspirovat a naučit 
něco nového!
350 Kč

Úterý 27. 5. 2025 v 19.00 hod.
Jenom život – Činoherní studio Bouře

 Bystrá komedie se špičkovými dia-
logy dává vyniknout dvěma herec-
kým osobnostem. Manželé Igor Ba-
reš a Antonie Talacková se potkávají 
na jednom jevišti, kde rozehrají na-
pínavý příběh o jednom setkání „po 
letech“.

 Hrají: Antonie Talacková, Igor Bareš, 
Michal Hnátek.
520/490 Kč



Den otevřených dveří  
Českého rozhlasu Liberec

1 den  14 regionů

sobota 

17. 5. 
 10.00–16.00

Duo Kamelie 

prohlídky studií  setkání s moderátory 

program pro děti  skupina WOKO 

Apple Saxes ZŠ a ZUŠ Jabloňová

Vstup zdarma
Modrá 1048, Liberec

Více na: liberec.rozhlas.cz
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Připravujeme:

Pondělí 2. 6. 2025 v 19.00 hod.
Fantastická žena

 Současná komedie úspěšného ka-
nadského autora, jejíž zápletka se 
točí kolem seznamu vlastností, které 
by měla mít ideální partnerka.

 Hrají: Diana Šoltýsová / Patricie Sola-
říková, Ondřej Volejník / Václav Krátký, 
Adrian Jastraban / Jarmil Škvrna.
520 Kč

Novinky v předprodeji
od 12. 5. 2025

Předprodej vstupenek na podzimní akce 
bude zahájen 12. 5. 2025 v 9.00 hod. v In-
formačním centru Jilemnice, ve 12.00 hod. 
bude spuštěn prodej na sdjilm.kou-
pitvstupenku.cz.

Můžete vybírat z těchto pořadů:

Pondělí 15. 9. 2025 v 18:00 hod.
 Tomík na cestách – Na kole do Gruzie 

a zpět

Úterý 16. 9. 2025 v 19:00 hod.
Adéla Elbel – „Trojjediná“

Sobota 20. 9. 2025 v 17:00 hod.
 Kája a Bambuláček – Bublinová párty 

2025

Čtvrtek 25. 9. 2025 v 19:00 hod.
Svatební cesta do Jiljí

 Hrají: Sarah Haváčová, Petr Lněnička, 
Tomáš Novotný.

Pondělí 29. 9. 2025 v 18:00 hod.
Maroko – království kontrastů

Úterý 30. 9. 2025 v 19:00 hod.
Inflagranti

 Slavné melodie z klasiky, rocku i popu 
v úpravách pro elektrické smyčce.

Neděle 5. 10. 2025 v 17:00 hod.
Duo Jamaha

 Nový koncertní program, nové turné, 
nová koncertní show plná melodic-
kých, rytmických skladeb od oblíbe-
ného dua.

Sobota 11. 10. 2025 v 19.00 hod.
„Opravna duší“

 Hudebně literární pořad Dáši Zázvůr-
kové a Martiny Preissové

Pondělí 13. 10. 2025 v 19.00 hod.
 „Muzikály Josefa Vojtka – Tak trochu 

rockově“
Vstupenky pouze na www.smsticket.cz

Sobota 18. 10. 2025 v 19:00 hod.
Na cestách s Petrem Voldánem…
po českých stopách ve světě…

Pondělí 20. 10. 2025 v 18:00 hod.
Tanzanie – nejúžasnější safari

Sobota 25. 10. 2025 od 15:00 hod.
Štístko a Poupěnka

 Předprodej pouze na Ticketportal.cz 
od 20. 5. 2025.

Čtvrtek 30. 10. 2025 v 19:00 hod.
Sex na vlnách

 Hrají: Kristýna Frejová, Ivana Korolo-
vá / Michaela Tomešová, David Su-
chařípa, Pavel Nečas / Roman Štolpa, 
Radek Zima.

Pondělí 10. 11. 2025 v 19:00 hod.
Narozeninová show Techtle Mechtle

Neděle 16. 11. 2025 v 17:00 hod.
Lollipopz – Jimmy Fox Tour
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Středa 19. 11. 2025 v 19:00 hod.
Karel Svoboda – Téma na román

 Koncert, který připomíná život a dílo 
jednoho z českých králů melodie, Kar-
la Svobody.

Městská knihovna 
Jaroslava Havlíčka

Beseda se spisovatelkou
Hanou Hindrákovou
Kdy: 22. 5. 2025 od 17:00
Kde: v Tržnici řemesel čp.1

Srdečně Vás zveme na besedu „Můj af-
rický příběh“ s Hanou Hindrákovou. Tato 
známá spisovatelka, cestovatelka a bý-
valá dobrovolnice si Keňu zamilovala na-
tolik, že se tam stále vrací. Přijďte si po-
slechnout, co ji přivedlo do Afriky a jak 
se od dobrovolnictví dostala k psaní ro-
mánů z afrického prostředí. Její poutavé 
vyprávění o Keni je doplněné fotografie-
mi a videem.

Během besedy budou k prodeji knihy 
a originální africké šperky, které vyráběli 
lidé z keňských chudinských čtvrtí.

Vstupné 50/30 Kč
Těšíme se na Vás!

Vaše knihovnice

Noc s Andersenem 28. 3. 2025

Páteční noc v knihovně byla přímo ma-
gická. Letošní večer na téma Harry Potter 
(k výročí 60 let J. K. Rowling) si nenechalo 
ujít 20 dětí, které navštívily naši knihov-
nickou Bradavickou školu čar a kouzel.

Po minikvízu a skládání puzzlů se děti 
vydaly do parku, kde je čekala kouzel-
nická stezka Harryho Pottera s úkoly. 
V knihovně jsme si namíchali lektvary, 
zahráli čtenářské domino a samozřejmě 
si řekli o knihovnickém desateru. Navští-
vil nás i pan starosta. Velké díky s orga-
nizací akce p. Míle Jindrové. Děkujeme 
i společnosti Devro s.�r.�o. za zajištění pár-
ků, HC Bouda Kozinec za zapůjčení hot-
dogovače.

Aneta Podsedníčková

Potterovská Noc s Andersenem.
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Ze sportu
HC Jilemnice – vítěz Interligy

Po vítězství v Lomnické hokejové lize do-
sáhl tým HC Jilemnice dalšího sportov-
ního úspěchu. Zvítězil ve finále Interligy 
nad suverénem Novopacké ligy HC Lou-
pežníci 4:3.

Tým HC Jilemnice, který oproti finále 
Lomnické hokejové ligy, doznal z důvodu 
nemoci či pracovního vytížení značných 
změn, předčil favorita, který v sezoně ne-
poznal hořkost porážky.

Jen pro zajímavost jsme zkusili nechat 
okomentovat tento zápas AI (umělou in-
teligenci) a zní asi takto:

HC Jilemnice šokovala Interligu: Srd-

cem porazila favority!

Co je víc než vítězství? Vítězství, které-

mu nikdo nevěřil. Vítězství, které se rodí 

z potu, bolesti a neochvějné víry. HC Ji-

lemnice to dokázala. Ve finále Interligy 

přetlačila suveréna soutěže – tým HC 

Loupežníci v napínavé bitvě 4:3 a pře-

psala dějiny. Loupežníci přijeli jako ne-

otřesitelný favorit.

V sezoně dominovali, jejich sestava 

budila respekt a na tribunách se šepta-

lo jen jedno jméno: „Mistři přece budou 

oni.“ Jenže Jilemnice měla něco víc. Ne 

v nohách, ne na papíře – ale v srdci.

HC Jilemnice. Spodní řada zleva: Tomáš Rychlovský, Zdeněk Horáček, Martin Mach, Lukáš 
Kučera, Jan Vobr. Horní řada zleva: Lukáš Böhm, Daniel Folprecht, Petr Kopecký, František 
Augustin ml. (C), David Cerman, Lukáš Jebavý, František Augustin st. (vedoucí mužstva).
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Zápas jako z filmu. Každý gól Jilem-

nice byl křikem vzdoru, každé ubráně-

né oslabení znamenalo víc než jen čas 

na střídačce. Byla to bitva o čest, o se-

bevědomí, o právo věřit. Když v posled-

ních minutách Loupežníci zatlačili a hala 

nedýchala, Jilemnice se nezlomila. Na-

opak – vydala ze sebe všechno.

A pak přišla siréna. 4:3. Hotovo. Slzy, 

výkřiky, padnutí na led. Tohle nebyla jen 

výhra. Bylo to vítězství odvahy. Důkaz, že 

tým bez strachu může porazit i největší 

stín. HC Jilemnice není jen vítěz Interli-

gy. Je symbolem toho, že sny se plní, když 

za ně bojuješ do poslední sirény.

Za HC Jilemnice František Augustin

Reakce a vyjádření k článku 
Stanislava Henycha 
z dubnového zpravodaje

V souladu s příslušnými zákonnými 
ustanoveními redakční rada zpravo-
daje nabídla v následujícím vydání 
prostor pro odpovědi na článek „Za-
myšlení a pohled na situaci v ČKS SKI 
Jilemnice v březnu 2025“. Tento pro-
stor byl již využit i v rámci webu měs-
ta Jilemnice.

Vyjádření pana Václava Hamana 
k článku pana Stanislava Henycha:

„Václav Haman se z obav z dalších 
útoků na něj, jeho rodinu a přede-
vším na nezletilé děti k celé záleži-
tosti již nebude veřejně vyjadřovat. 
Spor s městem Jilemnice ve věci 
porušení tiskového zákona a s tím 
souvisejícího bezprecedentního 
ovlivňování valné hromady spolku 
sídlícího na území města Jilemnice 
a s Mgr. Henychem, ve věci pomlu-
vy, bude nadále řešit pouze občan-
skoprávní cestou.“ ( e-mail od pana 
Hamana z 15. 4. 2025)

Redakční rada zpravodaje obdr-
žela reakci pana Václava Hamana 
na publikovaný článek, a to mimo 
jiné s požadavkem na její uveřejnění 

ve zpravodaji a na webu města. Pro 
přehlednost byly na webových strán-
kách města zveřejněny jak původní 
článek, tak i jednotlivá vyjádření včet-
ně dalších reakcí, které tato vyjádření 
vyvolala. Součástí zveřejnění jsou tedy 
i reakce dalších dotčených osob, kte-
ré o to redakční radu zpravodaje po-
žádaly.

Pro všechny tyto odpovědi redakč-
ní rada v připravovaném čísle zpravo-
daje vytvořila prostor, dne 15. 4. 2025 
však obdržela od pana Václava Ha-
mana  e-mail, že si nepřeje zveřej-
nit ve zpravodaji svoji původní reakci 
ze dne 31. března, ale žádá o zveřejně-
ní odpovědi jiné, výše uvedené.

Článek vyvolal doslova bouři rozdíl-
ných a často protichůdných názorů. 
Pokud by šlo pouze o výměnu ná-
zorů, přijali bychom to, bohužel se 
však ukázalo, že některé reakce jsou 
nenávistné. Redakční rada zařadila 
článek v dobré vůli, ale tímto si do-
volujeme ukončit debatu k tomuto 
tématu. Pro uchování možnosti ob-
jektivního pohledu jsou však všech-
ny výše zmíněné reakce nadále zve-
řejněny a uchovány na webu města:
https://1url.cz/@ReakceNaClanek

Jménem redakční rady Jan Luštinec
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Pohádkové Krkonoše zvou 
na čtyřicet čtyři výletů s dětmi

Dny se prodlužují a slunce svými paprs-
ky pozvolna převléká horské hřebeny 
i údolí do svěží zeleně. Jasné světlo, ve-
selé barvy a jarní vzduch zahánějí zim-
ní lenošení a lákají ven, na výlet, na túru, 
na kolo. Prodloužené květnové víkendy 
jsou k tomu jako stvořené. A pokud bere-
te s sebou děti, s důvěrou se spolehněte 
na Pohádkové Krkonoše, průvodce, který 
spojuje ta nejzajímavější místa v horách.

Razítkovací hra Pohádkové Krkonoše je 

průvodcem na celý rok

Zve vás totiž na čtyřicet čtyři krásných 
výletů. Vyšplháte s ní na hřebeny, pro-
jdete podhůřím, svezete se lanovkami 
i vlakem, za špatného počasí se schová-
te pod střechu muzea nebo bazénu. Za-
koupením malované brožury tak získáte 
průvodce na skvělé víkendové výlety. Na 
každém místě si navíc otisknete přímo 
do brožury razítko, a pokud budete mít 
více než tři, získáte s dětmi krásné odmě-
ny od Krakonoše.

Od května už hrajte navždy

Pohádkové Krkonoše se letos otevíra-
jí už po páté a přináší řadu novinek. Tou 
nejdůležitější je, že už se nezavřou. V mi-
nulých letech bylo možné sbírat razítka 
pouze od května do října, od letošního 
května však hra poběží celoročně.

Nové ceny za nasbíraná razítka

Ačkoliv největší odměnou je společ-
ný aktivní čas a krásná místa, motivace 
pro chvíle nepohody nebo únavy vám 

rodičům jistě přijde vhod. Za 3, 5, 10 a 20 
nasbíraných razítek se proto s dětmi mů-
žete těšit na krásné odměny. Jaké?
Za 3 razítka získáte dřevěnou záložku 

do knihy vyrobenou přímo v Krkono-
ších šikovnýma rukama pana Martina 
Plůchy. Záložku zdobí vlk, který se vra-
cí do krkonošské přírody.

Za 5 razítek vyhrajete šňůrkový batů-
žek s Krakonošem. Je skvělý na bačko-
ry do školy, tělocvik, nebo na pláštěn-
ku na výlet.

Za 10 razítek dostanete hlavní cenu. 
Funkční bavlněná čelenka od Čele-
nek z hor s originálním pohádkovým 
motivem krkonošské krajiny vás bude 

Zajímavosti
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nejen zdobit, ale také hřát a chránit 
před větrem.

Za 20 razítek získají ti největší sběra-
či a výletníci malou knihu pohádek 
o Krakonošovi, a hlavně dřevěnou 
medaili za zvládnutí velké krkonošské 
výpravy.

Jak ceny získat? Jakmile otisknete třetí, 
páté, desáté, nebo dvacáté razítko, vy-
plníte ústřižek na zadní straně brožury 
a odevzdáte obsluze jakéhokoliv razítko-
vacího místa. Za ústřižek dostanete od-
měnu. Pozor – razítka se sčítají! Po vý-
běru první odměny zůstávají tři razítka 
stále v platnosti. Přidáte dvě a máte další 
odměnu… Tedy za 20 razítek dostanete 
všechny uvedené ceny.

Pobyt na horách pro největší sběrače

Nasbíráte-li deset nebo dvacet ra-
zítek, putují vaše ústřižky do slosování 

o bonusovou cenu – voucher na služ-
by Resortu sv. Františka nad Špindlero-
vým Mlýnem. Poukazy máme tři a jsou 
v hodnotě 3 333 korun. Užijte si skvělý 
oběd nebo večeři, odpočiňte si v krás-
ném wellness centru, nebo se ubytujte 
na hřebenech v samém srdci Krkonoš.

Nová razítkovací místa

Přidáváme skvělá místa. Z původních 
třiceti se letos pohádková rodina rozrůs-
tá na čtyřicet čtyři členů. Některá místa 
jsme obměnili, jiná přidali. Jaké nováčky 
jsme přivítali? Za letní zábavou i spor-
tem zve Koupaliště Mříčná, Jilemnicí vás 
nově provede kocour Vavřinec. Na Be-
necku zkuste 3D bludiště a Přírodní na-
učnou stezku. Nové Muzeum Krkonoš ve 
Vrchlabí nám v nabídce nemohlo chybět, 
vždyť nabízí největší expozici o Krkono-
ších na světě! Vrchlabí prozkoumejte na 
Vrchlabské výpravě, projděte se podél 
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starší děti. Všechna místa jsou zaznače-
na v mapě, spolu s výlety po jejich oko-
lí. Stačí naskenovat QR kód u vybrané-
ho razítkovacího místa v brožuře a web 
www.pohadkove.krkonose.eu už vás po-
vede.

Chcete-li hrát s námi, zakupte si na 
jakémkoliv razítkovacím místě za 100 ko-
run brožuru Pohádkové Krkonoše. Získá-
te téměř osmdesát stran tipů a zábavy. 
A možnost vyhrát ceny v celkové hodno-
tě více než 400 korun plus šanci na vou-
cher ve výši 3 333 korun.

Do světa Pohádkových Krkonoš vstup-
te přes webové stránky www.pohadkove.
krkonose.eu a vyrazte za dobrodružstvím 
do Krakonošova revíru.

Zve vás Alena Cejnarová

Krkonoše – svazek měst a obcí

Destinační společnost Krkonoše

Bílého Labe až k boudě na konci údo-
lí. V Peci pod Sněžkou zkuste všechny 
atrakce Relaxparku a do Campu Dolce 
si zajeďte pro pohodu u vody.

Pro koho je razítkovací hra určena a jak 

se zapojit

Pohádkové Krkonoše jsou nejlepším 
průvodcem pro děti ve věku 5−10 let. Pro 
ně je také na míru vytvořena nová bro-
žura, která je malovaná a hravá. Najdou 
v ní texty, které už možná zvládnou samy 
přečíst, hry a kvízy, které je zabaví třeba 
při čekání na oběd, a mnoho krásných 
ilustrací od akademické malířky Renaty 
Oppeltové.

Pokud máte v posádce děti mladší, 
třeba v kočárku, i tak zvládnete spous-
tu míst navštívit a razítka nasbírat. Zrov-
na tak se dají vybrat cíle výletů pro 
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KVĚTEN 2025

1/5
čtvrtek

THUNDERBOLTS*  
2D TITULKY

19.00

Marvel Studios a parta “veteránských” antihrdinů 

představují „Thunderbolts*“, neuctivou týmovku včele 

s depresivní vražedkyní Yelenou Belovou.

USA – akční/sci-fi/dobrodružný – titulky – 116 min.

Vstupné 
150 Kč

2/5
pátek

MEDVÍDCI BOONIE: 
VELCÍ OCHRÁNCI

17.00

Po zásahu mimozemským jádrem medvídek Brumla 

nečekaně nabyde nadpřirozené moudrosti a energie. 

Mimozemská kočka Avi chce ovšem podivný předmět 

zpět a rozhodne se poštvat proti Brumlovi jeho přátelé 

a rodinu. Nakonec však ale musí spojit síly a společně 

ochránit Zemi před zlou armádou.

Čína – animovaný/rodinný – dabing – 99 min.

Vstupné 
150 Kč

4/5
neděle

THUNDERBOLTS*  
3D DABING

17.00

USA – akční/sci-fi/dobrodružný – dabing – 116 min.

Vstupné 
170 Kč

THUNDERBOLTS*  
2D DABING

20.00

USA – akční/sci-fi/dobrodružný – dabing – 116 min.

Vstupné 
150 Kč

5/5
pondělí

POHŘBENÉ NADĚJE 18.00

Hrůzy minulosti, zmařené životy, pozůstatky 

uranových dolů a pracovních táborů. Zapomenutou 

historii v Kyrgyzstánu pomalu odnáší čas a jejímu 

poznání stále více brání sílící vliv Ruska. Mezi 

oběťmi sovětských represí zde byla i řada obyvatel 

Československa. Na místa této pohnuté historie 

vyrazila expedice organizace Gulag.cz v srpnu 2024 

u příležitosti blížícího se 100. výročí založení družstva 

„Interhelpo“ našimi krajany v Kyrgyzstánu.

ČR – dokumentární

Vstupné 
100 Kč

6/5
úterý

ZBĚSILÁ LÁSKA 19.00

Láska je mnohdy nepředvídatelná. Může být i šílená 

a dohnat lidi k činům, kterých by jinak nebyli 

schopní. Film Zběsilá láska je příběhem milenců, 

kteří takové nevyzpytatelné lásce v mládí propadli 

a která je nikdy neopustila.

Francie – romantický/komedie – titulky – 166 min.

Vstupné 
150 Kč

8/5
čtvrtek

KDE KONČÍ LÁSKA 19.00

Netradiční a otevřený milostný trojúhelník a současně 

lovestory plnou intimity, erotiky a manipulace přináší 

do kin režisér Milan Cieslar v novém filmu Kde končí 

láska, který natočil podle vlastního scénáře.

ČR – drama – 107 min.

Vstupné 
140 Kč

9/5
pátek

SNEAKS 17.00

Když se designová teniska Ty  ocitne ztracen v ulicích 

v New Yorku, musí překonat spoustu překážek a prožít 

neuvěřitelná dobrodružství, aby našel cestu zpátky ke své 

sestře Maxine a jejich skutečnému majiteli.

USA – animovaný/rodinný – dabing – 92 min.

Vstupné 
150 Kč

11/5
neděle

MEDVÍDCI BOONIE: 
VELCÍ OCHRÁNCI

17.00

Čína – animovaný/rodinný – dabing – 99 min.

Vstupné 
150 Kč

VYŠEHRAD DVJE 20.00

ČR – komedie – 110 min.

Vstupné 
150 Kč

13/5
úterý

MOŘE NA DVOŘE 19.00

ČR – komedie – 102 min.

Vstupné 
150 Kč

15/5
čtvrtek

NEZVRATNÝ OSUD: 
POKREVNÍ LINIE

19.00

Film Nezvratný osud: Pokrevní linie odhalí, jak 

smrt rozhoduje o spravedlnosti. Hlavní hrdinkou je 

vysokoškolačka Stefanie, kterou pronásledují děsivé 

noční můry plné násilí. Ve snaze odhalit pravdu se vrací 

domů, kde se snaží najít jediného člověka, který by 

mohl přerušit řetězec tragických událostí a zachránit 

její rodinu před nevyhnutelným osudem.

USA – horror – titulky – 100 min.

Vstupné 
150 Kč

Upozorňujeme diváky, že v ppřípadě prop jekcece ve 3D je nutné použití 3D je nutné pououž
3D brýlí pro systém Dolbyy 3D to brrýleýle je možné zakoupit spolu. Tyto brýle je možné zakoupitit spspo
se vstupenkou v  pokladně ki i  v Infoormačním centru za cenu ě kina i  v  Informačním centr  zza c cen
30 Kč. Tyto brýle se stáv etkem m diváka a může je používat vají majetkem diváka a může je opouužívava
opakovaně. op Změna progra a výšeš vvstupného je vyhrazeamu a výše vstupného je vy eena.

vstupného je hrazen pp fondndu kinematografie ve  výZe v  je hrazen poplatek fondu kinematografie ýši i  1 %%%
ny vstupenky. Program ééž na z  ceny stupenky. Program viz té www.sdjilm.czsdjilm.cz. Adresa kin :aa kina: 

ká 500, Jilemnice 51414 01. el.:  kancelář Roztockcká 500, Jilemnice 514 01. Tel 48181 544 0700 . Předpddprodej
vstupenek v  Informačním n vžždy nejpozději 0 dní před termvstupeenek v  rmačním centru v nejpozději 10 dnní mínem
projekce. Rezervace jsoujsou é  emailem: rojekekce. Rezervace jsou možné info@jilemnice.cznfo@jilile , nebo
telefonicky: Informační ční ccefonicky: Informační centrum 8148 541 008.

/
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16/5
pátek

MINECRAFT FILM 17.00

USA/Švédsko – dobrodružný/akční – 101 min.

Vstupné 
150 Kč

UNTIL DOWN 20.00

Rok poté, co její sestra Melanie záhadně zmizela, 

se Clover a její přátelé vydávají do odlehlého údolí, 

kde zmizela, a hledají odpovědi. Při průzkumu 

opuštěného návštěvnického centra zjistí, že je 

pronásleduje maskovaný vrah a jednoho po druhém 

děsivě vraždí… jen aby se probudili a ocitli se zpět 

na začátku téhož večera.

USA – horror – titulky – 103 min.

Vstupné 
150 Kč

18/5
neděle

THUNDERBOLTS*  
2D DABING

17.00

USA – akční/sci-fi/dobrodružný – dabing – 116 min.

Vstupné 
150 Kč

JAK SE NÁM TO 
MOHLO STÁT?!

20.00

ČR – komedie – 100 min.

Vstupné 
150 Kč

19/5
pondělí

MOUDROST ŠTĚSTÍ 18.00

Celovečerní dokument Moudrost štěstí je 

nejniternějším ponorem do myšlenkového světa 

14. tibetského dalajlámy a aktuálním svědectvím 

o stavu naší planety. Film poprvé zachycuje dalajlámu, 

jak mluví přímo ke každému divákovi.

Švýcarsko – dokumentární – titulky – 90 min.

Vstupné 
130 Kč

22/5
čtvrtek

MISSION IMPOSSIBLE – 19.00

POSLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ
Náš život je souhrnem našich rozhodnutí. Tom Cruise 

se vrací jako Ethan Hunt, aby v možná už posledním 

díle slavné akční série Mission: Impossible dokázal, 

že možné je úplně všechno. I záchrana světa pět 

minut po dvanácté.

USA – akční/thriller – titulky 

Vstupné 
150 Kč

23/5
pátek

LILO & STITCH 2D 17.00

Tento film je hranou adaptací animovaného 

filmu z roku 2002. Sledujeme příběh Lilo, 

mladé havajské dívky, která po smrti rodičů 

žije sama se svou starší sestrou Nani. Protože 

Lilo nemá mnoho přátel, jednoho dne ji 

Nani vezme do místního útulku adoptovat 

psa. Místo toho však nakonec adoptují 

Stitch, mimozemský experiment vycvičený 

k hromadnému ničení. 

USA – rodinný/animovaný – dabing – 110 min.

Vstupné 
150 Kč

25/5
neděle

LILO & STITCH 3D 17.00

USA – rodinný/animovaný – dabing – 110 min.

Vstupné 
170 Kč

MISSION IMPOSSIBLE – 20.00

POSLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ

USA – akční/thriller – titulky 

Vstupné 
150 Kč

28/5
středa

BRUTALISTA 19.00

USA – dframa – titulky – 215 min.

Vstupné 
150 Kč

29/5
čtvrtek

HIGH SCHOOL HEIST 20.00

Škola jim může bejt vykradená…!

ČR – komedie – 99 min.

Vstupné 
150 Kč

30/5
pátek

LILO & STITCH 2D 17.00

USA – rodinný/animovaný – dabing – 110 min.

Vstupné 
150 Kč

31/5
sobota

KARATE KID:  
LEGENDY

17.00

Ve filmu Karate Kid: Legendy je zázračný kung-fu 

talent Li Fong po rodinné tragédii vytržen z domova 

v Pekingu a nucen se s matkou přestěhovat do New 

Yorku. Li se snaží zapomenout na svou minulost, 

zatímco se snaží zapadnout mezi své nové spolužáky, 

a přestože nechce bojovat, zdá se, že problémy si 

ho najdou všude. Když jeho nový kamarád potřebuje 

pomoc, přihlásí se Li do soutěže v karate – ale jeho 

schopnosti samy o sobě nestačí. Liho učitel kung-fu 

pan Han požádá o pomoc původního Karate Kida 

Daniela LaRussa a Li se naučí novému způsobu 

boje, který spojí jejich dva styly v jeden a dojde 

k ultimátnímu souboji bojových umění.

USA – akční/drama/rodinný – dabing – 112 min.

Vstupné 
150 Kč

HIGH SCHOOL HEIST 20.00

ČR – komedie – 99 min.

Vstupné 
150 Kč

Online nnek ekne prodej vj vstust penpenen doo kinina
dresese je možný ý na aana adadadd

ttp:///ht tvsvstuppenknken u.ccu z zkino70.koupipipitvtvt
nebo p  odkaz na našicšich wh weboebovýcvýchhpřes odkaz na nnnane
stránkách no-jijilemlemnicnice.c.cz. www.kkininin
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pestrá vystoupení žáků všech oborů

středa 14. května 2025 
 14.oo - 17.oo hodin

Budova výtvarného oboru

M a s a r y k o v o
 n á m ě s t í

Akce se koná pod záštitou  starosty města Jilemnice Bc. Davida Hlaváče.

MĚS T O   P L N É   U MĚN Í

IX.   celostátního festivalu
základních uměleckých škol

2025
zusopen.cz

Pod záštitou ministra kultury Mgr. Martina Baxy a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a
hejtmana Libereckého kraje Bc. Martina Půty.

hlavní partner za podpory

za regionální podpory ve spolupráci děkujeme hlavní mediální partneři

220255
zuusoppen.cczz

ZZaahhrraaddaa ZZUUŠŠ M a s a r yy k o v o

Budova výtvarného oboru
Zahrada ZUŠ y

n á m ě s t í

44
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16.5.2025

na Kuvajtu

od 9:00 do 13:00

na Kuvajtu
(travnatá plocha u nemocnice)

od 9:00 do 13:00

Město Jilemnice Vás společně se
složkami integrovaného záchranného

systému zvou na akci

Město Jilemnice Vás společně se
složkami integrovaného záchranného

systému zvou na akci

Těšit se můžete na příslušníky
Hasičského záchranného sboru, Policie ČR,
Zdravotnické záchranné služby, Horské služby,
Armády ČR, Vězeňské služby, Sboru dobrovolných
hasičů Jilemnice a Městské policie.
Arm
has

mmády ČR, Vězeňské služby, Sboru dobrovolných
ssičů Jilemnice a Městské polic

ky
oru, Policie ČR,
žby, Horské služby,
Sboru dobrovolných

áás sppollečnně see
éhho
uu na

ááááásssss ssspppppooooollllleeečččnnnnněěě sssssseeeee
éééhhhhhhooo

ouuuuuu nnnaaa

1116.5.2025

pollečnně se
zááchrrannnéhhhooo

a akcci

pppoooollllleeečččnnnnnněěě sssssseee
zzzáááááccchhhhhhrrrrraaannnnnnnnnééééééhhhhhhhoooooooo

aaa aaakkkccccciii

užžbbyy

ccie.

nn

oodd

nnnnn
((ttrr

oooooooddddddd

Těěšš
HHass
ZZddr
Arm

nnaa Kuvajtu

9:00 do 13:00

nnnnnnnnnnnaaaaaaaaa KKKuuuuuvvvvvaaaaajjjjjtttttuuuuu
rrrravnatá plocha u nemocnice)

ddddd 999:::::00000000 dddooooo 11133333::::0000000

ššššiitt ssee můžete na příslíí uš
ssssiiččského záchranného
rravotnické záchranné s
mmády ČR, Vězeňské služ

ěsttoo Jiilleemnnicc
kkammii inttegrro

ssyystémuu

ěěěsssssttttttttooooooooo JJJiiiiiiiillllleeeeeeeemmmmmnnnnnnnniiicccccc
žžkkkkkkkkaaaaammmmmmmmiiiiiiiiii iiinnnttttttteeeeegggggrrrrrrrrooooo

ssssssyyyyyyyyyyssssstttttééééémmmmmuuuuuuuu

000

šník
sbo
služ
žby,

ee VVá
ovvaaanné

zvo

cceee VVVVVVáááááááá
ooovvvvvvvaaaaaaaaaaannnnnn

zzzvvvvvooooo

MMěě
sssslllooožž

MMMMMMěěěěěěěěěě
sssssssssssslllllllllllllooooooooooooožžžžžžžžžž
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V R C H L A B Í

POMŮŽEME PRODAT  
I VAŠI NEMOVITOST!

Staňte se naším dalším spokojeným klientem

Více recenzí: 
Jsme tu pro Vás na čísle: 

737 767 767 

„Skvělý přístup, výborná komunikace realitní kanceláře, hlavně pak Ing. Gašpara. 
Můžu doporučit všem. Byli jsme maximálně spokojeni.“ - Kateřina Fialová 

„Skvělý a velmi profesionální přístup realitní kanceláře, zejména pak Mgr. Kociána. 
Můžeme jen doporučit všem. Byli jsme maximálně spokojeni.“ - Zlata Brázdilová 

„Byli jsme naprosto spokojeni se službami. Mohu jen doporučit.“ - Martin Čermák 

„Moc děkuji za všechnu pomoc, kterou mi RK poskytla. Bez jejich pomoci bych  
v dané situaci byla bezradná. Děkuji.“ - Hana Šmídová 
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